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Amerika viszonyaVálságos a tengely és
P az angolok / Újabb 7 angol hajót süllyesztettek el a német gépek

Londont nyugtalanítja a szlíriat harcok alakulása
hogy a szovjet nagykövet más személyisé- mondja a sziriai helyzetet és beismeri, hogy
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nveket értek el a tengeri háborúban és hat két tesz, hogy bárminemű győzelmet csikar- 
anonl kereskedelmi hatót, valamint egy mo- ion ki Szíriában, hogy ezáltal bár rdeig-orá g
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A világ közvéleményében rendkívül 
nagy visszhangra talált a tengelyhatalmak­
nak az az intézkedése, amely az amerikai 
konzulátusok és más gazdasági intézmények 
bezárását célozza. Az amerikai sajtó nem ta 
gadja, hogy ez az intézkedés, amelyet Ame­
rika részéről hasonló intézkedés előzött meg, 
rendkívül érinti az Egyesült Államokat. A 
Washington Post szerint a tengelyhatalmak 
egyetlen tollvonással 15 európai államban 
tették lehetetlenné Amerika gazdasági intéz 
ményeinek működését. Berlini megítélés sze- 
rint Amerika saját maga alatt vágta el a fát, 
amikor elrendelte a német és olasz konzu­
látusok bezárását és befagyasztotta a tengely 
hatalmak amerikai követeléseit. Német la­
pok kiemelik, hogy Amerikának tízszer any 
nyi vagyona van a német fennhatóság alatt 
lévő Európában, mint amennyi a németek 
Amerikában lévő tőkéje kitesz. A berlini saj­
tó szerint Roosevelt jogtalan és kétségen kí­
vül ellenséges intézkedésével megindította 
a gazdasági háborút a tengelyhatalmak el­
len. Semleges megfigyelők úgy látják, hogy 
a tengely és Amerika közötti feszültség el­
érkezett a válság kitörésének határáig. A 
német főváros jólértesült körei kilátásba 
helyeznek olyan messzemenő intézkedése­
ket, amelyek megfelelő választ képviselnek 
Washington ellenségeskedéseinek.

Roosevelt elnök a kongresszushoz Inté­
zett üzenetében azzal vádolja Németorszá­
got, hogy az a megfélemlítés eszközeivel 
meg akarja gátolni Anglia amerikai megse­
gítését és lehetetlenné igyekszik tenni Ame­
rika tengerentúli kereskedelmét. Ez az oka 
— mondja az elnök — a Robin Moore ame­
rikai szállító hajó elsüllyesztésének is. Roo­
sevelt hangoztatta, hogy a német intézkedé- 

képviselhetnek akadályt Amerika

Válságosra fordult a német-amerikai 
jprf viszony

kát Angliának. A svájci lapok megjegyzik, 
hogy az amerikai repülőgépek már hosszabb 
idő óta járőr szolgálatot teljesítenek az Óce­
ánon.

Zürich, junius 21.
Washingtonból érkező hírek alapján a 

svájci sajtó azt Írja, hogy Rooseveltnek a 
Robin Moore ügyében tett bejelentése után 
Anjerika részéről messzemenő intézkedések 

hatók az óceáni hajózás megvédése el­
számolnak aizzal, hogy vagy fel-

A svájci sajtó berlini tudósítója azt_ je-
amerikai záró-

Berlin és Washington között rendkívül ki­
éleződött a helyzet és politikai körökben 
súlyos következményekkel számolnak.

vái
deliében. ,., ,
függesztik a semlegesség! törvényt, vagy 
pedig más módot találnak arra, hogy ameri­
kai hajókaravánok szállítsák a hadianyago-

a fátAmerika sajátmaga alatt vágja
Berlini junius 21.

A német sajtó megjegyzéseket fűz ah­
hoz a német jegyzékhez, amely a nemet 
fennhatóság alatt lévő területeken amerikai 
konzulátusok bezárását követeli es leszöge­
zik, hogy Amerika a német tőkezarlattal tu­
lajdonképpen saját maga alatt yagja a tat, 

nak Roosevelt mtezkede- 
millió Marka értékű va 

német területeken

található amerikai vagyon meghaladja az 
1700 millió Márkát.

A lapok hangoztatják, hogy Amerika 
intézkedése jogosulatlan volt,_ ellenkezik a 
nemzetközi joggal és megszegése a nemet— 
amerikai gazdasági szerződésnek is.

Amerika a német és olasz konzulátusok 
bezárásával tulajdonképpen megindította a 
gazdasági háborút a tengelyhatalmak ellen.

sek nem 
terveinek végrehajtásában.

Az amerikai lapok beszámolnak arról, 
hogy az Egyesült Államok haditermelésük 
fokozása érdekében megszüntetik a nyolc 
órás munkanapot és a munkaidőt a hadiüze­
mekben a szükséghez képest és a rendelke­
zésre álló munkaerők arányában állapítják 
meg. Roosevelttől a közeli napokban olyan 
intézkedéseket várnak, amely még inkább 
kiélezi a tengely és Amerika közötti feszült­
séget és már magában hordja az összeütkö­
zés lehetőségét. Arra számítanak ugyanis, 
hogy Roosevelt intézkedéseket tesz az ame­
rikai tengerentúli kereskedelem biztosításá­
ra s ennes érdekében vagy felfüggeszti a 
semlegesség! törvényt, vagy más módot talál 
amerikai karavánok küldésére Angliába. 
Svájci értesülések szerint az amerikai repü­
lőgépek máris őrszolgálatot teljesítenek az 
Óceánon.

A fokozott diplomáciai tevékenység 
még mindig lankadatlan ütemben tart. Rib- 
bentrop birodalmi külügyminiszter fogadta 
a Szovjet berlini nagykövetét. Azt a hírt,

Amíg Nemetora 
seveí mindössze 
gjyona fagyott be, addig

Blbbentpop a berlini szov|et nagykövet«®!
tárgyal

bombázása általános elkesere-Damaszkusz 
dést váltott ki az arab világban.

A Reuter iroda közli a jeruzsalenu an­
gol főparancsnokság sajtótájekoztatojanak 
legutóbbi jelentését, mely szerint Szmabar 
zavaros a hadihelyzet. A brit csapatok a2 
utóbbi 24 órában fokozott francia ellenal.as- 
sál találkoztak. A franciák néhány helyen 

I mélyen benyomultak az angol hadoszlopok I közé és bekeritési kísérletet hajtottak vegye, 
j Ankarai jelentés szerint az „Arab gar­

da" 750 fiatal, katonailag kiképzett tagja ön 
kéntesként jelentkezett a sziriai francia had 
seregbe, hogy harcoljon az angolok ellen. 
Újabb önkéntesek jelentkezése is varható.

Berlip, junius 21.
Hivatalosan közük, hogy Ribbentrop bi­

rodalmi külügyminiszter fogadta a szovjet 
berlini nagykövetét.

Azokat a híreszteléseket,
jet nagykövet más személyisegekkel is tár­
gyalt volna, nem erősítik meg nemet híva-, 
talos helyen.
AZ ANGOL NEHÉZTÜZÉRSÉG BOMBÁZZA 

DAMASZKUSZT

mintha a szov-

Beirut, junius 21.
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hogy a munkásság bizalommal van a kor­
mány iránt és teljesiti kötelességét á hazá­
val szemben.

A finn államfő által elrendelt rendkívüli 
Intézkedésekkel kapcsolatban, az „Uta Sa- 
monatj' többek között a következőket Írja:

szüksé­
gessé tette, hogy számos hadképes férfit a 
megszokott munkahelyéről elmozdítsunk és 
az ors2;ág védelmének szolgálatába állítsunk.

A finn népnek őszinte kívánsága volt, 
hogy békében megkezdhesse újraépítő 
munkáját és ime mégis elkövetkezett, 
hogy mindenkinek újból azt a köteles­
séget kell teljesítenie, mint 1939-ben."

Végül a lap felszólítja a városi lakossá­
got, hogy haladéktalanul költözzék vidékre 
és állítsa munkásságát a mezőgazdasági ter­
melés szolgálatába.

AZ államelnök további intézkedésig el­
rendelte az egész hírszolgálat ideiglenes ál­
lami ellenőrzését. A cenzúra mértékét a bel­
ügyminisztérium a vezérkarral egyetértés­
ben állapítja meg.

Az ,,Unsi Suomi" hosszabb cikkben fog­
lalkozik a petsamói kikötőbe irányuló angol 
áruforgalom beszéntetéséről. Arra a megál­
lapításra jut, hogy Finnországnak ezentúl a 
másik1 oldalról kell beszereznie azokat az 
árukat, amelyeket az egyik oldalról megta­
gadtak tőle. Más szavakkal ez annyit jelent, 
hogy | Finnországnak csatlakoznia kell az 
európai gazdasági tömbhöz, — állapítja meg 
a lap.! — Az amerikai szállítások is elma- 

Helsinki, junius 21. radtak, meglepetésektől azonban még sem 
A finn munkásszervezetek közleményt . kell tartani, mert a finn kormány felkészült 

adtak a sajtó számára, amelyben kifejtik, I mindég eshetőségre.

özv. Dr. VÉCSEI JENÖNÉ 15 év óta műkö­
dő kozmetikai intézetében, Petőfi u. 6 alatt 
(Nemzeti Mozival szemben) 
nebb, tudományos alapon végez arc és test- g 
ápolást. Mindennemű szépséghibák eltávoli- § 
tása legújabb módszer szerint. Speciális ké-| 
szilménvei: szeplőt, barnafoltokat, eltüntető I 
krémek és fényvédők. Hairegenérátor, min-| 
denszinü őszülő kainak visszaadja eredeti 
színét. Hajhullást szüntető, 
megelőző kezelések, gyógyszerek, hölgyek­
nek és uraknak. Dr. Boold szemránc elleni 
ólai. Hormonos vitaminos krémek, púderek, 

rúzsok, kézápolók, arcvizek.

legmoder-

„Az ország biztonsága megint
kopaszodást

kosz és Margó bevételére. A francia csapa­
tok szilárdan tartják a városokat. Ellentáma­
dás során a franciák 480 angol foglyot ejtet­
tek. Az angolok Damaszkusz déli falainál ál­
lanak és kétségbeesett erővel támadnak. A 
francia légierők bombazápor alatt tartják az 
ellenséget.

V AJrancia hírszolgálati iroda szerint de 
Gaulle tábornok csapatai rendkívül nagy 
veszteségeket szenvedtek a harcok során.

Három nagy francia romboló hajó heve­
sen tüzelt a. Libanoni partok mentén fekvő 
ausztráliai csapatokra és brit ütegekre.

Petain marsall, aki szemleuton van Dél- 
franciaországban, beszédet intézett a világ­
háborús tűzharcosokhoz és kijelentette, hogy 
nagy örömmel tölti el az a körülmény, hogy 
a sziriai harcok méltók a francia katona hő­
si hírnevéhez és becsülettel megállják a he­
lyüket a túlsúlyban lévő ellenséggel szem­
ben.

Helsinki:
A finn nép szeretne békében 
élni, de ha nem lehet, teljesíti 
kötelességét a hazával szemben

Hangszereket,
harmonikákat, gramafonokat, lemeze­
ket, kottákat legolcsóbban az ŐsrégiRaoseveii azzal «Mafla Mmeierszáaei, 

hegy leheiaiüine aüaria lenni Mnepika 
lengeni kereskedelmét

Wágner
hangszerkirálytő1 Budapest, VIII. ke­
rület József-körut 15. szám

Árjegyzék Ingyen

Roosevelt nem nyilatkozott, hogy a kor 
mány milyen intézkedéseket tervez a keres­
kedelmi hajók megvédésére.

WHEELER SZENÁTOR SZERINT A NÉME­
TEK JOGSZERŰEN JÁRTAK EL A ROBIN 

MOORE ELSÜLLYESZTÉSÉNÉL

Washington, junius 21.
Wheeler szenátor foglalkozott Roose­

velt azon állításával, mely szerint a Robin 
Mooré amerikai szállitóhajót német tenger­
alattjáró süllyesztette el és leszögezte, hogy 
az elnök célzatosan téves beállításban tálal­
ta a közönség elé az esetet. A szenátor sze­
rint Németország a hajó elsüllyesztésénél 
teljesen jogszerűen járt el. A hajó rakomá­
nya ugyanis 60 százalékban hadidugám volt.

i ' Washington, junius 21.
Roosevelt elnök fontos üzenetet inté­

zett a kongresszushoz, s ebben megállapítja, 
hogy a Robin Moore nevű amerikai hajót a 
németek süllyesztették el.

Az elnök véleménye szerint Németor­
szág el akarja űzni az óceánról az ame­
rikai hajókat, s meg akarja akadályozni 
a hadianyagszállitást.

Amerikát ilyen módon szeretnék elriaszta­
ni attól, hogy Anglia mellé álljon a hábo­
rúban. Amerikát azonban nem lehet megfé­
lemlíteni, — mondja Roosevelt — s nem en­
gedi, hogy veszélyeztessék érdekeit. Ha az 
USA aláveti magát, a német fondorlatoknak 
és elfordul Angliától, eléri majd azt, hogy 
a többi állam mintájára német uralom alá 
kerül.

Megszakadt a diplomáciai 
viszony Németország és 

Amerika között?
Berlin, junius 21.

Berlinben a Washingtonhoz intézett né­
met jegyzékkel kapcsolatban, amely — mint 
ismeretes — az amerikai konzulátusok be­
zárását követeli, a németek befolyása alatt 
álló európai területeken hangoztatják, hogy 
a német tiltakozás elutasítása esetén még 
más megtorló intézkedések is várhatók. Ez 
a feltevés a jelek szerint messze vezet, mert 
a Wilhelmstrasse illetékes tényezői mind­
össze azt szögezték le: ha a washingtoni kor 
mány valóban nem fogadja el a német til­
takozást, akkor semmi más nem történik, 
mint ami általában olyan esetekben szokott, 
amikor valamely állam a másik állam kép­
viselőit nem kívánatos személyeknek tekinti.

A berlini politikai körökben figyelmet 
keltettek azok a londoni hírek is, amelyek 
szerint a délamerikai államok is az USA-hoz 
hasonló lépéseket tettek Németország hiva­
talos képviselői ellen, a Wilhelmstrasse il­
letékes tényezői kijelentették, hogy erről 
semmit sem tudnak, ami nyilván azt jelen­
ti, hogy az angol jelentéseket hamisaknak 
tartják és cáfolják.

#

Anglia közelkeleti hatalma a sziriai 
háború kimenetelétől függ

taqadia, mintha az angolok Damaszkusz 
harcnélküli feladását követelnék

VtchY

tumot küldött Dentz sziriai francia főbiztos­
nak és követelte Damaszkusz harcnélküli 
átadását. . ;

A közlemény megállapítja, hogy a fran­
ciák nem gondolnak a város feladására, amit 
bizonyít az a körülmény is, hogy Damasz­
kusz előtt elkeseredett harcok folynak és! a 
franciák szilárdan tartják állásaikat.

Á franciák hevesen támadták Saidát, 
míg az angolok ismételten bombázták Bpi- 
rutot.

Róma, junius 21.Ili
A Popolo di Roma átveszi a Washing­

ton Post cikkét, amely szerint a sziriai ha­
dihelyzet alakulása azzal fenyeget, hogy az 
angolokat ugyanolyan csúfos kudarc éri, 
mint Dakarnál. Az amerikai lap szerint az 
angoloknak mindent el kell követniük, hogy 
?z ne történjen meg, különben de Gaulle 
mozgalma teljesen elveszíti népszerűségét., 
az arab világ pedig kicsúszik Anglia kezé­
ből, ami azt jelenti, hogy London! közelke- 
!eti uralma is végetér.

ff ]

1 Portugália lázas ütem 
ben erősíti meg atlanti 

óceáni szigeteit
Lisszabon, junius 21.

Portugália újabb csapatokat szállított az 
Azori szigetekre és láz^is ütemben fokozza 
a szigetek védelmét. Az újabb csapatokkal 
nagyszámú különleges kiképzésű műszaki 
osztagok és jelentős tüzérségi anyag érke­
zett az atlantióceáni portugál szigetekre.

Elkeseredetten folyik Damasz­
kusz osfroma

A franciák angol foglyokat 
ejtettek

Vichy, junius 21.
Hivatalosan cáfolják azt a h|rt, mely 

szerint Wilson angol föparancsnők ultimá-
■
II

Alkohol-tisastaszes: Amatőr-képek szakszerű kidolgozása! 
Filmek nagy raktára!$ megérkezett! Gyógyszertárak, prvosok ré­

szére 5 lit. vételnél előnyárat [biztosítunk. 
Gyógvbenzin a napokban érkezik!

F C HER PRO G ÉRIÁ BAN, ZOMBOR

.
Vichy, junius 21.

A Havas iroda jelentése saerint az an­
golok nagy erőfeszítéseket tesznek Damasz-

Studió RAUCHER,
Zombor, Kossuth ucca 9.11/
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Hétfő—Vasárnap
Külön szenzációaNemzetiben

Személyesen fellép az eredeti

Kóbor Jancsi
a legjobb magyar énekes bohóc, sa­

ját eredeti nagy műsorával.

Ezen kívüli
Végig magyarul beszélő film

A pokol tornáca
(Halálhegy) izgalmas bányatörténet 
(Cowboy-dráina)
Georges OsBri@n

Főszereplő:

Mi történt a cukrászdában?
Ilyen nevetés még nem volt! 
Falrengető burleszk. — Főszereplő:
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!
élénk harcitevékenységet fejte­

nek KI A CSATORNÁN A NÉMET ELÖ- 
ÖRSNASZÁDOK

m. :1
Berlin, junius 21.

A Német Távirati Iroda a tegnapi hadi- 
jelentés kiegészítéséül a következőket köz­
li: Az angol hírszolgálati irodák a szollumi 
vereséget csak zavaró hadműveleteknek tűn 
telik fel. Tény azonban az, hogy itt súlyos 
veszteségeket szenvedett az ellenség. Ez a 
harc nagy áldozatokat követelt az angolok­
tól. A hadizsákmány még felbecsülhetetlen. 
Az angol támadás azonban nem zavart meg 
semmiféle hadműveleti terveket. Tobruknál 
a harcok, dacára a nagy hőségnek, változat­
lanul tovább tartanak.

A figyelem most ismét a szigetország fe 
,é irányul. A német harci repülők és az elő- 
örsnaszádok figyelemreméltó harci tevékeny 
5éget fejtenek ki. Az előörsnaszádok egy hó­
nap alatt 26 angol gépet lőttek le. Figyelem­
be kell vppni, hogy a célzási lehetőség nem 
á legkitűnőbb ezeken a kis hajóegységeken.

Az utolsó húsz nap alatt elsüllyesztett 
angol hajótér 200 ezer bruttó regisztertonnát 
tesz ki.
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HÁBORÚS HÍRVERÉS ARGENTÍNÁBAN sBuenos Aires, junius 21.
Az argentínai képviselőházban Manbens 

Calvet radikálispárti képviselő meginterpel­
lálta a kormányt az állítólagos „nemzeti szó 
cialista,beszivárgásról" és egy állítólagos tit­
kos értekezletről, amelyet a buenosairesi 
német nagykövetség épületében tartottak 
volna 14 vagy 19 személy részvételével. Cal­
vet képviselő szerint ezen az értekezleten 
olvan felszólalások hangzottak el, amelyek 
Argentína belügyeibe való beavatkozást je­
lentenek. A képviselő továbbá államellenes 
tevékenységgel vádolta meg a Transozean 
nevű hírszolgálati irodát.

Culaciatto belügyminiszter azonnal vá­
laszolt a képviselő interpellációjára. Mind­
össze arról szerzett a belügyminisztérium 
részletes értesüléseket, hogy hirverési had­
iárat folyik az argentínai közvéleményben, 
mely a "közönséget a háború várható jövő 

következményeiről akarja felvilágosítani. 
Ami a Calvet képviselő által ecsetelt titkos 
értekezletet illeti, a miniszter erősen kéte 
.cetlik abban, hogy ilyen értekezletre sor ké­
ri lt volna. Argentínai politikai körökben a 
miniszteri nyilatkozat alapján megállapítják, 
hogv a kormány nem hajlandó semmifele 
egyoldalú intézkedésre a tengelyhatalmak 
irányában.
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««-Lései nagyon bizonytalanok, nincs tejen ^*£**S^

hat előbbre, amig nem lesz olyan miniszter­
elnöke, aki az összes lehetetlen minisztere­
ket a kabinetiből kidobálja.

rus
g a kellő elszántság.

A Völkischer Beobachter jelentése sze­
rint Willans Herbert kereskedelmi államtit­
kár nagy beszédben kritizálta Churchill eleg

me

Málta
szigetelt, magános szigetecskével. Noha az 
egész világ pillantása Londonra szegezodik. 
az angol főváros sohasem ismerte a légi tá­
madásoknak azt a ritmusát, amely Máltán 
mindennapos. Amióta á német és az olasz 
légi flották együtt működnek a Földközi- 
tengeren néhányszor előfordult az is, hogy 
negyvennyolc óra leforgásán belül a szige­
tet harminchatszor bombázták egymás után.

Az acél és a robbanóanyagok ezer ton­
náinak egy ilyen szűk terepen való koncen­
trálása nyilvánvalókig felmérhetetlenül na­
gyobb offenzív erőt jelent, mint amekkora 
az angol szigetországot szaggatja. Annak a 
makacsságnak, amellyel a britek megka­
paszkodtak Máltán, csak az a makacsság a 
méltó ellenpontja, amellyel a támadok az 
angolokat a kis szigetről ki akarjak telepí­
teni.

98 halót süllyesztettek el 
a németek májusban

Málta szigete, mióta szüntelen bombá- 
záj; alatt áll, úgy tudományos, mint humá- 
__s téren a legrendkivülibb, legrettenete­
sebb kísérlet színhelye lett. E kísérlet, célja 
annak a megállapítása, hogy vájjon képes-e 
a égi flotta egyesegyedül, a szárazföldi had 
se eg, a tüzérség és a motoros osztagok tá­
mogatása nélkül döntő eredményt elérni.

A légi háború szakértőinek véleménye 
egyelőre megoszlik. Az első csoport a kér­
désre igenlőleg felel. »Türelem kérdése az 
egész.» A második, kételkedő csoport állás­
pontját az alábbi idézet tükrözi:

— Bármilyen nagyok legyenek is a lé­
gi bombázások áltál okozott károk, a célpo„ 
tője száma sok ahhoz, hogy a találati arany 
kejlőleg hatásos lehessen.

A harmadik csoport, ami a gyakorlati 
réizt illeti, ugyanezt vallja, de viszont, az 
állandó bombázástól morális téren mégis 
döntő eredményt remél.

Miért éppen Málta? — merül fel ónken 
telenül is a kérdés. Vájjon az angol vagy 
a német városok nem jelentenek-e hason]o- 

jó kísérleti terepet?
Erre a kérdésre csak fagadólag lehet 

válaszolni. Málta és a többi bombázott euro 
pai pontok között semmiféle összehasonlí­
tási lehetőség sincs. Az angol,városok s fö­
le^ az akkora kiterjedésű célpont, mmt a 
brit anyaország nem mérhető össze,a Fo.d- 

} közi-tenger legneuralgikusabb sarkában, el-

nu

London, junius 21.
A Reuter jelentése szerint májusban 98 

németek 461.328kajót süllyesztettek el a 
tonna vizkiszoritással. Ebből 73 angol hajó 
volt. Ebben a számban benne van a Földkö­
zi tengeren elsüllyesztett hajótér is.

Londonban komoly aggodalmat keltett a 
súlyos angol hajóveszteség. Nagy figyelmet 
érdemel az, hogy a németek a tayolke éti 
partvidéken is élénk harcitevekenysaget fej­
tenek ki. (MTI) i

í

A londoni lapo1^ az egész angol 
háborús kormányzati rendszer 

átszervezését követelik Miért ez a kölcsönös és határtalan áldó 
az első pillantásrazatkiészség? A térkép 

megadja a feleletet. Ez a 28 kilométer hosz- 
szu és 16 kilométer széles sziget éppen f 
Földközi-tenger nyugati és keleti medencé­
jének választó-falán nyúlik -el, jelentőn Spa­
nyolország és Szíria, meg Szicília es Gorog- 

A két medencét elválasztó 
kulcsa Málta, ura rnind-

London, junius 21.
A félhivatalos Times csütörtökön feltü- 
keltő cikket közölt, amelyben azt ja­

vasolta, hogy szervezzék át gyökeresen az 
egész háborús kormányzati rendszert, A cikk 
végül azt követeli, hogy állítsanak fel leg­
felsőbb felügyeleti hatóságot az úgyneve­
zett politikai hadvezetés irányítására. A ie- 
lenlegi kormányzói rendszer formáját és 
összetételét más lapok is bíráljak. A liberá­
lis News Chronicle szerint az all am hajója 
Hullámokat is visz magával. A konzervatív 
Yorkshire Post azt Írja, hogy Anglia hábo-

nést

an ország között, 
ajtónak egyetlen . 
azoknak az utaknak, amelyek Afrikaiba es 

vezetnek. Innen Napoleon híresa keletre 
mondása:

»Inkább szeretném az angolokat Párizs 
elővárosában, mint Málta szigetén látni!»
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DÉLVIDÉK4 1941. JUNIUS 22.

1 di hallgatóik vízum-kedvezményben is ré­
szesülnek. A tanfolyam végén a hallgatóság 
Budapestre utazik, ahol igen kedvező feltét 
tejek mellett (aug. 18-25. 70 P.) résztvesz- 
nek a Széni István-hét gazdag programjá­
ban (sétahajózás, körmenet, autóbusz-körsé­
ta, múzeumok, Gyöngyösbokréta, stb.)

A részvételre vonatkozóan felvilágosí­
tást nyújt a Nyári Egyetem titkársága (Deb­
recen, Központi Egyetem.)

Megszüntetik a 8 órás munka­
napot az amerikai hadiiparban

előadássorozat áll. Ennek egyes darabjai el- 
-sősorbdn a visszatért magyarság érdeklődé­
sére számítanak s a magyar élet legújabb 
fejlődéséről számolnak be.

A Wyári Egyetem beiratkozott hallga­
tói nagy kedvezményeket élveznek. A deb­
receni egyetem szünidei tanfolyamán részi- 
veiket ölőképzettségre való tekintet nélkül 
bárki.

Washington, június 21.
Roosevelt elnök Alaska és Porto Rico 

területén felfüggesztette a 8 órás munkaidőt. 
Beavatott körökben úgy tudják, hogy tekin­
tettel a munkáshiányra az egész amerikai 
hadiiparban lényegesen felemelik a munka­
időt. t ■

rasuti kedvezményen kívül a külfö]-A

ROOSEVELT KANADÁBA UTAZIK
éjjel 2 óráigMinden este 9 órától

JOttawa, junius 21.
Mackenzie King miniszterelnök kijelen­

tette, hogy Roosevelt amerikai elnök még 
a nyár folyamán meglátogatja Kahadát.

VALAMENNYI OLASZORSZÁGBAN ÉLŐ 
AMERIKAI ÁLLAMPOLGÁR HAZAHÍVÁ­

SÁT KÖVETELI EGY NEWYORKI LAP

A HÍRES BUDAPESTI SZÓRAKOZÓHELY 
SZENZÁCIÓS MŰSOR í TÁNCl

Direktrica: LÄ BELLA NOVOTHA10 RAGYOGÓ SANGHAY-GIR1. 
9H6ÉBKS™«WE«S8maBÍe Budapest, Horthy Miklós-út 60.

Íz üzletelt záróráiénak megállapításaNewyork, junius'21.
A Newyork Timps az olaszországi ame­

rikai konzulátusok bezárása kapcsán azt kö­
veteli, hogy a kormány hívja vissza vala­
mennyi Olaszországban élő állampolgárát.

A nylltárusitási üzletek nyitási ős zárási ide 
jét Zombor thj. város területén az alábbiak sze­
rint állapították meg:

A nviltárusitási üzleteket, továbbá az azok­
hoz tartozó irodai és raktárhelyiségeket hétköz­
napokon reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 
órától 18 óláig, szombaton valamint ünnepnapot 
megelőző köznapon reggel 7 órától 12 óráig, 
délután 15 órától 19 óráig lehet nyitva tartani.

Az élelmiszert, valamint túlnyomóan élel­
miszert árusító üzleteket reggel 7 órától 12 órá­
ig, délután Í5 ólától 19 óráig, szombatin és ün­
nepet megelőző köznapon reggel 7 órától 12'órá- 
ig, délután 15 órától 20 óráig lehet nyitva tar­
tani. A túlnyomóan élelmiszert árusító üzletek- 

azonban 18 órától, illetve 18 órától kezdve 
csak élelmiszert lehet kiszolgáltatni, j

Hentes és mészáros, valamint tejcsarnoko­
kat hétköznap reggel 6 ólától déli 1^ óráig és 
délután 16 órától 20 óráig, vasárnap és ünnep­
napon pedig reggel 5 órától 10 óráig lehet nyit­
va tartani: •

Cukrászdák hétköznapokon éppen úgy mint

vasárnap, valamint ünnepnapon reggel 7 órától 
12 óráig, délután 15 órától 24 óráig tarthatók 
nyitva.

Virágkereskedéseket hétköznap reggel 8 
órától 12-ig, délután 15 órától 19 óráig, vasárnap 
és ünnepnapon délelőtt Ü órától 12 óráig lehet 
nyitva tartani,

PORTSMOUTH KÖZELÉBEN ELSÜLLYEDT 
EGY AMERIKAI TENGER AL ATT .JÁRÓ

A borbély és fodrászüzleteket hétköznapo­
kon reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 órától 
18 óráig, szombaton és ünnepnap előtti közna­
pon reggel 7 órától 12 óráig és délután 15 órá­
tól 20.30-i-g lehet nyitva tartani. A borbély él 
fodrászüzletek vasárnap, ünnepnapokon és hét­
főn reggel 7 órától 12 óráig tarthatók nyitva.

Mindazon üzletek, melyekre nézve vasár­
nap és ünnepnapokon a nyitás és zárás ideje 
fentiekben nem lett meghatározva, vasárnap ói 
ünnepnapokon kinyitni nem szabad.

Ezen rendelet 1941 évi junius hó 22-ik nap 
ján 0 órakor lép életbe. Ezen rendelettel e tárgy 
bán kiadott összes rendeletek hatályukat vesztik.

Washington, junius 21.
Amerikai haditengerészeti körök jelen­

tése szerint az ,,U 9" nevű amerikai tenger­
alattjáró Portsmouth kikötője előtt merülő 
gyakorlatok végzése közben valószínűleg 
szerencsétlenül járt. A buvárhajó egyik le­
merülése után füstbombával jelezte, hogy 
veszélyben van és azóta nem adott életjelt 
magáról. Számos repülőgép, 12 tengeri egy­
ség, egy -segélyhajó és 21 búvár kutatja a 
tengert, hogy megtalálja a buvárhajót.

;

ben >

Német hadi! elöntés
Berlin,, junius 21.

A vezér! főhadiszállás szombati jelen­
tése közli, hogy a német tengeralattjárók az 
atlanti óceánon elsüllyesztettek hat ellensé­
ges kereskedelmi hajót és egy segédcirká­
lót, összesen 52.900 tonna vizkiszoritással. 
Magányosan működő harcigépek elsüllyesz­
tettek egy 6000 tonnás ellenséges hajót, míg 
másik kellőt súlyosan megrongáltak.

Német harcigépek eredményesen támad 
ták Alexandria egyiptomi angol tengeri tá­
maszpontot.

Ellenséges repülőgépek kisebb arányú 
támadást intéztek Északnémetország nem ka 
tonai célpontjai ellen, komoly kárt azonban 
nem okoztak. Német hivatalos helyen azzal 
az angol jelentéssel kapcsolatban, mely sze­
rint május hónapban Anglia 460.000 tonna 
hajóteret vesztett, megállapítják, hogy az 
angolok ismét csak kis részét ismerik be a 
tényleges veszteségnek, miután az angol ha 
jóraj májusi vesztesége 770.000 tonna.

Bácsin és i visszatért baranyai három 
szög vasútvonalainak jelentősége

eddig akadályozták a forgalmat. A bizott­
ság számibavette a szerbek által visszaha­
gyott közlekedési eszközöket is. A megálla­
pítás szerint

mozdony és személykocsi nagyon ke­
vés maradt,

teherkocsit azonban már többet hagytak a 
Délvidéken. Remény van arra, hogy a visz- 
szakerült részeket megillető vasúti kocsi­
parkot éppen úgy visszanyerjük, mint an­
nakidején Csehszlovákia megszűnése ese­
tében történt. A kormány nagy erővel; lá­
tott hozzá, hogy a visszatért Délvidék köz­
lekedési útvonalait teljes üzemibe helyezzék 
s ezzel egyidejűleg megindul a gazdasági 
élet fejlődése is.

A visszatért Bácska és baranyai há­
romszög vasútvonalai nagy nyereséget je­
lentenek nemcsak az ország területi gyara­
podása szempontjából, hanem vasúti közle­
kedésünk tekintetében is. Közelebb jutot­
tak hozzánk Horvátország és a balkáni ál­
lamok, s a vasúti közlekedés szempontjá­
ból Nyugatról a Balkánra irányuló forga­
lomnak: még. nagyobb jelentőség jutott- 
Bácska felszabadítása újra nie gin 
vérkeringést azokban a trianoni 
bán tönkrement vidékekben, ame yek ösz- 
szeköttetésben voltak Szegeddel és környé­
kével.

ditotta a 
korszak-

Faszenet vagontéteíben
erdélyi termelésből qsénléstiez, ipari célra, 
csomagolásra ívasalószcn) minden mennyi­
ségben szállít DONIGOLD JÖZSEFNÉ tüze­
lőanyag nagykereskedő, Budapest, Filatóriedt 
állomás.__________ Tel. 163—111,

Az egész ország szempontjából
a legfontosabb a régi alföldi transzver­
zális vasútvonal, amely a világháború 
előtt Szegeden, Szabadkán és Zombo- 
rno át összeköttetést teremtett Nagy­
váraddal és Élűmével.

Ez a vksutvonál fejezi ki a legjobban aZ 
ország gazdasági erejének megnövekedését. 
Az Alföld Erdély egy részének felszabadu­
lásakor e vasút révén visszanyerte mozgási 
lehetőségét Kelet felé Nagyváradon át ke­
resztül Erdélyig, most pedig megnyílt szá­
múra az ut délnyugat felé is Szabadka, 
Zombor és Gombos irányában.

Ezenkívül helyreál|t a közvetlen vásutt 
összeköttetés Szegeddel és a Dunántúl­
lal is.

Az elmúlt hetekben vasúti és jközuti 
szakértő bizottság járt a Délvidéken, ahol 
megállapították azokat a károkat, amelyek

Gyűjtemény, sorozatokat, tömeebélveeeket 
legmagasabb áron vásárol készpénzért Foglár 
Béla bélyegkereskedése, Budapest, Város­

ház u. 6. Telefon: 187—394.
Féláru utazás és nagy 

kedvezmények a Debre­
ceni Nyári Egyetem 
hallgatói számára Ki siklott Pavolini olasz mi­

niszter vonata -— 2 halott, 5 
sebesült

I Rómából jelenti a MTI: Pavelini olasz 
miniszter vonata Bologna közelében kisik­
lott. A szerencsétlenség folytán két ember 
életét vesztette. 5 pedig megsebesült. Pave­
lini miniszternek, aki Berlinbe utazik, n$m 
történt baja . A vizsgálat megállapította 
hogy a különvonat megnemengedett sebes­
séggel haladt s ez az oka a szerencsétlen­
ségnek.

A kereskedelemügyi miniszter 20460/941. 
V. I. sz. rendeletével a debreceni Nyári 
Egyetem beiratkozott hallgatói számára 50 
százalékos menetjegykedvezményt nyújt a 
magyar vasutakon. Ez az intézkedés mél­
tánylása annak a nagyjelentőségű kulturá­
lis munkának, amelyet a debreceni Nyári 
Egyetem immár másfél évtizede végez. Az 
idei tanfolyamokat augusztus első felében 
rendezik meg, s a legkiválóbb magyar és 
külföldi tudósok előadásai szerepelnek a 
tanfolyam tanulmányi programjában, amely 
nek középpontjában a magyarságtudományi
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mm CUKOR és ZSÍR
MEGTAKARÍTÁST jelent a 100 képes 

VÄNCZA kincses receptkönyv. 
Ingyen küldi a VÄNCZÄ-GYÄR 

Budapest, 10-es posta

mH«
Kimutatás a zomiborí munka- 

piac helyzetéről
íVegyészeti iparA m. kir. munkaközvetítő hivatal zom- 

bori kirendeltségének junius 20-i jelentése | Építő ipar 
szeririt, a hivatal összesen 167 munkakere­
sőt tirt nyilván, ebből 106 férfi, 161 pedig nő 
Ezzel! szemben a munkaalkalmak szánra 230.
217 férfi és 13 nő nyerhet elhelyezést.

A. munkakeresők foglalkozási csopor­
tok szerint a következőképen oszlanak meg

Férfi' nő

1Sokszorosító ipar 
Szállodás-vendéglős ipar 
Magántisztviselők 
Kereskedelmi alkalmazottak 15 
Őstermelés 
Gyári segédmunkás 
Napszámosok 2
Intézeti alkalmazott 
Háztartási alkalmazottak

1

Vas és fémipar 
Gép-eszköz és műszer ipar 

ipar
36

1Kő-agyag és üveg 
Fa és csont ipar 
Bőr és sörte ipar 
Fonó-szövő és kárpitos ipar 
Ruházati ipar 
Papit és könyvkötő ipar 
Élelmezési ipar

ELHELYEZKEDÉST NYERHET
A vas- és fémiparban 3 férfi, a ^ruházati 

iparban 1 férfi, a szállodai, vendéglős es 
kávéházi iparban 2 nő, őstermelésnél. 4 fér­
fi és 2 nő, 208 napszámos-, 1 szolga és 9 női 
háztartásbeli alkalmazott.

2

Kétmilliárd értékű bankjegyet 
váltottak be a Délvidéken

helyzete volt. Zombor és Szabadkára nagy 
súlyt helyeznek majd.

Kijelentette nemes Afra, hogy a ma­
gyar hatóságok kétmilliárd értékű bankje­
gyet váltottak be a Délvidéken. Jugoszlá­
viában a bankjegyforgalom 7—8 milliárd 
dinárt tett ki. Ennek egyhatod része Bács­
kában bonyolódott le. Elsőrendű fontosságú 
nemzeti érdek a közüzemek létesítése. A 
■Szerbiába levitt ipartelepek helyett újakat 
kell létesíteni.

Szabadka, junius 21.
Szombaton felkereste a Délvidék sza­

badkai munkatársa nemes Afra János^ ne­
ves közgazdasági szakembert, aki a Városi 
Takarék pénztár biztosa. Nemes Afra érde­
kes nyilatkozatot adott lapunk részére ,s 
többek között kijelentette, hogy a magyar

délvidéki ]a-állam hathatósan támogatja a 
kosságot. A szerb uralom alatt keveset tö­
rődtek a közegészségüggyel és a városszer 
vezessek Kielégítő egyedül csak Újvidék

««SSäSF*
A délvidéki itiagyar nemzetiségű hadifoglyok névsora

hály Kragujevác, Nagy Károly Újvidék, 
Diósi Rudolf Újvidék, Haskai Márton Szent 
tamás, végül Katona J. Jenő és Frank B. 
József (ismeretlen illetőségűek.). ' j

A Vöröskereszt közli, hogy a Görögor­
szágban levő magyar hadifoglyok hazaszál­
lítása folyamatban van s azok valamennyi­
en rövidesen .hazaérkeznek.

A magyar Vöröskereszt szolgálat szer­
rendelkezésére bocsátottakesztőségünk 

azoknak a délvidéki illetőségű magyar nem 
zef.ségü hadifoglyoknak a névsorát, akik 
a szaloniki fogolytáborban nyertek elhelye­
zést. A névsor a következő: Dr. Szőke Jó­
zsef Újvidék, Balog Sándor Kossuthfalva, 
Bezzeg N. György Péterréve, Vajda Gábor 
Kossuthfalva, Tóth Bálint (illetősége isme­
retlen) Juhász Antal Kishegyes, Urbám An­
tal és Bilicki János Zenta, Nemes Károly 
Véghfalu, Kroják János, Kroják Gyula, Ful­
lajtár Ádám, Dér Mátyás Szenttamás, Ku- 
runci Dániel és Balogh János Törökbecse, 
Kdlcsár Sándor, Lukácsfalva, Kabo N. Já­
nos és Berta Mihály (ismeretlen illetőségű) 
Karsiska István Szenttamás, Urai Mihály és 
Radios Ferenc (ismeretlen illetőségű) Tal­
pai István, Szabadka, Vince J. József Mohol 
Csaba S. Ignác Óbecse, Zombori J. Dezső, 
Aracs, Kiss A. István Magyarécska, Krön- 
kai István Torzsa, Molnár J. György, Bor­
bély Lajos. Kapás J. János, (ismeretlen lile 
tőkégü) Gábor János, Szenfmihály, Nagy F. 
József, Aracs, Bezarik Mihály és Marfmec 
B. Péter, Szenttamás, Ormos Imre Magyar 
Itebe, Vickvag István Mohol, Oláh J. Mi-

Ä £Ä!lVerÄek
A városi katonai parancsnokság közel­

látási hivatala értesíti a szőlőültetvény tu­
lajdonosokat, hogy a szőlőkötözésre szüksé­
ges raffiát a Hangya áruraktár Zombor Rá­
kóczi u. 43. szám alatti cégnél minden szóló 
ültetvényes katasztrális holdankirit 2.5 kg. 
mennyiségben 3.39 P. egyséig áron besze-
rezhet megvásárlágra szükséges utalványo­
kat a közellátási hivatalban városháza föld­
szint 10 szám alatt lehet igényelni.

Felhívjuk az érdekelteket, hogy saját 
érdekükben az utalványért mielőbb jelent­
kezzenek,
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Tarka est Hezitáltban
A Zomborban vendégszereplő Szalay 

színtársulat tagjai vasárnap tarka, estet 
deznek Bezdánban, a Nagy Sándor féle ven 
déglőben. A müsofon ének és táncszámok 
szerepelnek

Bezdánban nagy érdeklődéssel várják 
a kitűnő színművészeket. A jegyek már elő 
re elkeltek.

ren-

—:o:—
Vasárnap tartja bucsuejőadását Kóbor 

Jancsi Zomborban. Kóbor Jancsi, az ismert 
énekesbohóc már közel egy hete szórakoz­
tatja Zombor város közönségét. Az utolsó 
előadását a Nemzeti Moziban vasárnap es­
te rendezi meg. Már szombaton uj műsorral 
lép fel, uj prológust irt és valószínű, hogy 
ezzel a műsorral is kitűnő sikert arat majd. 
Zomborbó] Kóbor Jancsi Bezdánba utazik, 
ahol két napig szerepel. 25-től 28-ig Apatin- 
ban, 29-én és 30-án pedig Gomboson rendez 
előadást a világhírű énekesbohóc.

Színház
Erzsébet

A Szalay színtársulat nagy sikerrel mu­
tatta be szerdán és csütörtökön az Erzsébet 
cimü operettet, Szalay Károly rendezésé­
ben. A zenekart, amely feladata magaslatán 
állott, Virág Elemér vezényelte.

Hálás és szép szerepben láttuk a darab­
ban Szántó Maryt. Nagyszerűen elevenítet­
te meg az osztrák császárnét, minden moz­
dulatát a báj, a finomság és az előkelőség 
lengte körül.

Andrássy gróf szerepében Soós Lajos 
nyújtott kitűnő alakítást. Neszményi Kál­
mán Varga József volt. Különösen az első 
felvonás utolsó jelenetében kapott sok tap­
sot. Drámai erővel ragadta magával a kö­
zönséget, j amikor a könnyelmű, léha bécsi 
fiatalemberből ismét komoly, hazáját szere­
tő és azért halni kész fiatalemberré válto­
zott át

Takács Margit a »Szeptember végén» 
eléneklésével aratott sikert. Csodásán szép 
hangja és művészi játéka megérdemelte a 
tapsot.

Tihanyi Mariska Waldexk grófnője 
mesteri alakítás. Szabó Ibolya méltó partne 
re volt.

Flórián szerepében Szalay Gyu'a bril­
lírozott ismét. Rögtönzései is jól sikerültek. 
Nevetés nélkül már a mellette mozgó part­
nerok sem bírták ki. Szalay Károly báró 
Axamáthy szerepében komoly alakítást 
nyújtott. Vitéz Zémplényi, H. Szalma Teréz 
Tübay Sári és Heves Gyula alakítottak még 
nagyobb szerepet. Jók voltak kisebb szere­
pekben: Lengyel András, Kőváry Vera, 
Csornai Irén, Szathmáry S. Ekecs Ferenc) 
Varga László.

Kiss Ferenc Zomborban
Vasárnap, junius 22-én nagy színházi 

élménybe lesz része Zombor város közön­
ségének. Kiss Ferenc, a legjobb magyar szí­
nész, akit eddig csak filmről ismerünk Zom 
borban vendégszerel. Kiss Ferenc Begovics: 
Ki a harmadik cimü drámájában lép fej va­
sárnap. Ezen a napon bérletszünet lesz a 
színházban. Az érdeklődés olyan nagy volt 
hogy a jegyek már napokkal ezelőtt elfogy­
tak.
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Vállalkozók, építészek, 
mérnökök, építőiparosok

nélkülözhetetlen szaklapja; a 62 éves

Vállalkozók lapja
Összes közmunkák, közszállltások I

Kérjen igyenes mutatványszámot a 
kiadóhivataltól:
Budapest, VI. Teréz krl. 50
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d) ha a lakcíme megváltózott.
Minden bejelentést az erre a célra ké­

szített nyomtatványon kell megtenni, ame­
lyet a munkaadó tartozik ingveri a munka­
vállalók rendelkezésére bocsajtani.

Az igényjogosultnak minden igenybe- 
jelöntése, vagy a bejelentéssel kapcsolatos 
okmánya illeték- és díjmentes, ideértve az 
igény elutasítása ellen beadott, előterjesz- 
tést is.

A legalább busz munkavállalót foglal­
koztató ipari (kereskedelmi), bánya- és ko­
hóüzletek, üzemek és vállalatok kötelesek 
a gyermeknevelési pótlék fizetésére — ad­
dig is, míg a járulék kivetése meg nem tör­
ténik — az illetékes családpénztár felhívá­
sára, a felhívásban meghatározott idő alatt, 
az abban megjelölt összeget járulékelőleg­
ként az illetékes családpénztárhoz befizetni.

A járulékelőlegst a munkavállaló mun­
kabéréből levonni nem szabad.

Az egyes szakmák 
.Szakmai Családpénztárak cime és szakmai 
beosztása a következő:

munKfí É5 KEnYÉR *

VEZÉRKAR FQfvPOKE, ZetM. KIR. HONVÉD Or
3452/Vkf. kát. közig. 1941. szám.

GHlrdetmésaif
a munkások gyermeknevelési
pótlékáról és a 

4 pennyesitése, illetőleg örökbefogadása napját, 
a házas társnak a házasság megkötése előtt 
született gyermekét illetően a házasságkö­
tés napját; az unokát illetően pedig a nagy­
szülő eltartási kötelezettségének bekövetke­
zése napját követő hónap első napjától kez­
dődően jár.

A gyermeknevelési pótlékkal kapcsola­
tos ügyeket Budapest székhellyel nyolc szak 
mai családpénztár intézi.

A gyermeknevelési pótlékot az illeté­
kes csaláapénztár havonta posta utján köz­
vetlenül az igényjogosultnak küldi meg.

A munkavállalónak közvetlenül a mun-

A visszacsatolt délvidéki területek mun­
kásságának mielőbb biztosítani kívánom 
mindazokat a szociális juttatásokat, amelye­
ket az anyaország munkavállalói is kapnak.

A visszatért munkástestvérek gyerme- 
■ keiről kívánok elsősorban gondoskodni a 
gyermeknevelési pótlék folyósításával.

A
bérei 
mellet 
jogú i 
napi rszerint felállított

1.
kával 
mésátl 
árak a 
nál és 
átlagn 
terülel 
pánál 
átlago

GYERMEKNEVELÉSI PÓTLÉK JÁR: I. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉZTÁR, Bu­
dapest, IV., Petőfi Sándor-cca 9 sz., ptp. 
csekkszáma: 27.721, telefonszáma: 188—698. 
Vas- és fémipar. Gépgyártás és közlekedési 
eszközök gyártása, villamossági ipar, hang­
szeripar, műszerek, tudományos eszközök és 
tanszerek gyártása.

II. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNZTÁR, Bu­
dapest, IV., Károly király-ut 14 sz.; ptp. 
csekkszáma: 27.722, telefonszáma: 385—188. 
Kő-, föld-, agyag-, aszbeszt- és üvegipar.

III. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNZTÁR, 
Budapest, V., Széchenyi-rakpart 8 sz.; ptp. 
csekkszáma: 27.723, telefonszáma: 122—067. 
Fa- és csontipar. Papirosipar. Sokszorosítás.

IV. szí. SZAKMAI CSALÁDPÉNZTÁR, 
Budapest, V., Tükör-ucca 4 sz.; ]5tp. csekk­
száma: 27.724, telefonszáma: 123—026. Bőr-, 
sörte-, szőr-, toll-, viaszosvászon- és rug­
gyantaipar. Vegyészeti ipar.

V. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNZTÁR, 
Budapest, VI., Andrássy-ut 102 sz.; ptp 
csekkszáma: 27.725, telefonszáma: 128—797. 
Fonó- és szövőipar. Ruházati ipar.

VI. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNZTÁR, 
Budapest, VII., Madách Imre-tér 7 sz.; ptp. 
csekkszáma: 27.726, telefonszáma: 226—640. 
Élelmezési és élvezeti cikkek gyártása.

VII. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNZTÁR, 
Budapest, IV., Harmincad-u. 3 sz.; ptp. csekk 
száma: 27.727, telefonszáma: 189—781. Bá­
nyászat és kohászat. Közhasznú villamos 
energiafejlesztő és elosztó telepek.

VIII. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNZTÁR, 
Budapest, VII., Nfadách Imre-tér 7 sz. ptp. 
csekkszáma: 27.728, telefons'záma: 227—490. 
A kereskedelem- és közlekedésügyi minisz­
ter ügykörébe utalt ipari, kereskedelmi szak­
mák.

annak a napszámosnak, munkásnak, szolgá­
nak (altisztnek), iparossegédnek és más ha­
sonló alkalmazottnak, aki

általában legalább húsz alkalmazottat 
foglalkoztató ipari (kereskedelmi), bánya­
vagy kohó üzletben, üzemben vagy vállalat­
ban munkában áll,.

mind a saját, mind házas társa törvé­
nyes. törvényesített, örökbefogadott vagv 
házasságon kívül született, 14 éven aluli 
gyermeke után, ha a gyermek eltartásának 
kötelezettsége terheli és annak eltartásáról 
tényleg gondoskodik is.

Gyermeknevelési pótlék jár az unoka 
eltartására kötelezett nagyszülőnek is, ha az 
az unoka eltartásáról gondoskodik.

Az atya házasságon kívül született gver 
m?ke után csak abban az esetben igé.fivél­
het gyermeknevelési pótlékot, ha a gyer­
meket saját gyermekének elismerte, az el­
ismerés az anyakönyvbe be van jegyezve és 
a gyermek eltartásáról gondoskodik.

Ugyanaz után a gyermek után, ugyan­
arra az időre csak egy jogosult igényelhet 
gyermeknevelési pótlékot és pedig a házas- 
társak együttélése esetében elsősorban a férj.

A gyermeknevelési pótlékra való igény- 
iogosults-ág szempontjából munkában álló 
alkalmazottnak azt a munkavállalót kell te­
kinteni, aki valamely hónapban legalább 15 
napot vagv a. hónap négy hetében hetenkint 
legalább 3 napot dolgozott. Minden megkez­
dett nap egésznek számit.

A munkavállaló halála esetében gyer­
meknevelési nótlékot kap további hat hó­
napon keresztül az, aki a gyermek eltartá­
sáról gondoskodik (pl. özvegy, nagyszülő, 
testvér). -

kaadójánál kell a gyermeknevelési pótlékra 
vonatkozó igényét bejelentenie és egyúttal 
át kell adnia neki az igazoló iratokat. A hi­
vatalos igénybejelentési lapot a munkaadó 
tölti íki, azt a munkavállalóval aláíratja és 
azután a szükséges igazoló iratokkal! együtt 
az illetékes családpénztárhoz továbbítja.

Az igénybejelentéshez csatolni kell:
a gyermek születési anyakönyvi kivo­

natát vagy anyakönyvi „Értesítőt". Az anya­
könyvi prtesitőt az illetékes anyakönyvi hi­
vatal dii- és illetékmentesen tartozik kiál­
lítani.

A
a muri
negye
illetői«
66.22,

a takj
pengő

ga (ad 
házat 
iaj sza 
gerina 
letőleJ 
60, a 1 
nimáll 
szakra 
sen fi

Abban az esetben, ha az igénylő nem 
saját törvényes gyermeke után igényel gyér 
meknevelési pótlékot, csatolni kell még az 
illetékes helyi hatóság Igazolását arról, hogy 
a gyertriek eltartásának kötelezettsége az 
igénylőt! terheli és hogy az igénylő aj gyer­
mek eltartásáról valóban gondoskodik.

Abban az esetben, ha a munkavállaló 
az igény! megállapításához szükséges munka­
napokat., nem mind ugyanannál a munkaadó­
nál töltötte, aki az igénybejelentést teszi, az 
igénybe jelentéshez csatolnia kell az: előző 
munkaadó igazolását is, amelyet az kiadni 
tartozik. :
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Az jgényjogosultság megállapítása te­
kintetében elsőfokon az illetékes családpénz­
tár határoz, amelynek határozata ellen a 
kézhezvételtől számított 15 napon belül elő­
terjesztéssel lehet élni az Országos Ipari és 
Bányászati Családpénztárhoz (Budapest,' I., 
Döbrentei-ubca 6 szám).

Az igényjogosult munkavállaló köteles 
munkaadója utján a családpénztárnál nyolc 
napon belül jelenteni:

a) ha a gyermek, aki után a gyermek- 
nevelési pótlékot kap, meghalt;

b) ha a gyermek iránti tartási kötele­
zettségé megszűnt;

c) ha az igény bármely más okból meg­
szűnt, pl. házasság felbontása miatt;

aszeril 
kakölj 
lék juj 
kozó | 
költséj 
zottati 
sokra,] 
15 szq 
13 sza

Ki

Gyermeknevelési pótlék jár a munka- 
vállalónak keresőképtelenséggel járó beteg­
sége vagy balesete, továbbá katonai szol­
gálata és önhibáján kívüli munkanélkülisé- 
7 esetében is, de legfeljebb további három 
hónapon át; azonban ezeket a körülménye­
ket hatósági bizonyítvánnyal igazolni tar­
tozik.

Az a munkaadó vagy munkavállaló, aki 
a jelen hirdetmény rendelkezéseit megszegi 
vagy kijátssza, megtorló eljárás alá esik. 

j Budapest, 1941. évi junius hó 13-án.
■ ge
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WERTH HENRIKS. k„
gyalogsági tábornok, 

a m. kir. honvéd vezérkar főnöke.
Nem jár gyermeknevelési pótlék pl. a 

tisztviselőnek, a kereskedősegédnek és a 
szerződéses viszonyban álló tanoncnak.

még d 
hogy 
munaj 
sok) d 
bán. 1 
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nak, a 
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daság 
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vételd 
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mezőgazdasági munkanap az anya- j országban >
M sfélmillió az anyaországi mezőgazdasági munkások száma

Vitéz Nádujfalvy József dr. miniszteri 
s.-titkár érdekes és szakszerű tanulmányt irt 
az uj munkabérhelyzetről a magyar mező­
gazdaságban. A figyelemreméltó tanulmány 
rámutat arra, hogy a mezőgazdasági munkás 
ság a mai konjunkturális helyzetnek nagy 
haszonélvezője lett, ami a gazdasági munka- 
bérmegállapitás törvényes rendezésériek volt 
köszönhető. Ezt igazolják az 1941. évre meg 
állapított, legkisebb munkabérek^ országos 
átlagai. A napszámbérek évi átlaga ugyanis 
az I., II. és III. o. munkások csoportjában az 
engedélyezett 10 százalékos prémiummal 
együtt 3.30, 2.20, illetőleg 1.65 pengőre te­
hető. Ezek nem foglalják magukban a ne-

Gyermeknevelési pótlék legfeljebb a 
gyermek 14. életévének betöltéséig jár, meg 
szűnik azonban a gyermeknevelési pótlékra 
vonatkozó igény már előbb is, ha a gyermek 
meghal, vagy ha az igényjogosultnak tartási 
kötelezettsége a gyermek irányában meg­
szűnt.

I
héz munkákért megállapított magasabb nap- 
szá mbéreket.

Az I., II. és III. o. idénymunkások (sum- 
mások) legkisebb munkabére havi 75.60, 
60.48, illetőleg 44.36 pengőt tesz ki, ami 25 
munkanap mellett egy napra 3.02, 2.42„ ille­
tőleg 1.77 P minimális keresetet jelent.

: Ha az igényjogosult munkavállaló a 
gyermek eltartásáról nem gondoskodik, a 
gyermeknevelési pótlék annak jár, aki a 
gyermeket tényleg eltartja.

A gyermeknevelési pótlék minden gyer­
mek után havonkint öt pengő.

A gyermeknevelési pótlék a jelen hir­
detmény kihirdetése napján munkaviszony­
ban álló igényjogosultnak 1941. évi május 
hó 1. napjától, a később munkába lépő al­
kalmazottaknak pedig az alkalmazása nap­
ját követő hónap^ első napjától kezdve jár.

Az alkalmazás tartama alatt a gyermek- 
nevelési pótlék a gyermek születése, törvé-

X
daság 
vidék 
Pengd 
millió 
leti a 
BácsTa 
eredni 
gyele

MENNYIT KERESNEK MA 
A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK?
A gazdasági cselédek legkisebb évi bé­

re a munkaadónak évi 931 P-be kerül. Ez a 
minimális bér azonban a cselédeknek egy- 
harmaddal többet ér, vagyis közel 1.250 pen- 

_gő valóságos értéket képvésel. Ez pedig téli

V.
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3000 millió pengő lenne. Kérdés, hogy ilyen 1 
bruttó jövedelem mellett a munkavállalói I 
keresőnépesség megélhetése miként alakul­
hat?

fj
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* luxus gyermek­
otthon csak egészsé- 

ees gyermekeknek. Subal­
pin levegő. Gvermekstrand Ve­

zető: dr. Székelvné Bulyovszkv s«h 
Orvosi felügyelet. • Tele-" 

fon 1Ö6—663. ßudaDest, XII.. Bü- 
rök-u. 27. 2-es és 3-as autó-

» buszvégállomásnál. ^SL
*e*m*K***y

ZAz 1940- évi népszámlálás eredményét 
még nem ismerjük, de valószínű, hogy az or­
szág mai területén legkevesebb 1,200.000 
rendszeres munkavállalóval és legalább 1 
millió 500.000 olyan személlyel kell számol­
nunk, akik mint törpe-, vagy kisbirtokosok 
részben idegenben való munkavállalásra is 
rászorulnak. Ha ez utóbbi csoportnak a mun­
kavállalási szükségletét önkényesen 300.000 
rendszeres nrunkavállalóval vesszük egyen­
értékűnek, jakkor ma 1.5 millió munkáskéz 
megélhetésinek biztosítása, illetőleg teljes 
kihasználás 
Az optimunji, hogy az egv főre eső kereset 
országos átlaga akkora lenne, amit átlagos 
napszámbér mellett évi 300 munkanapon át 
folytatott munka biztosíthat. Minthogy ma 
az I., II. és III. osztályú munkások aránya 
az összmunkásság létszámában 64 százalék, 
21 százalék, illetőleg 15 százalék, az átlagos 
napszámbér pedig 10 százalékos prémium­
mal számítva osztályonkint kereken 3.30 P,

C

és a nyári időszakban egyaránt több, mint 
i pengő keresetet jelent.

A szakképzett kertészek legkisebb heti- 
bérei olyan keresetet biztosítanak, amely 
mellett Budapesten és környékén 4—6, a th. 
jogú és megyei városokban 3.65—5 pengő 
napi minimális keresetnek felelnek meg.

Legnagyobb az emelkedés a részesmun­
kával elérhető kereseteknél. A 10 éves ter­
mésátlagok, valamint a rögzített (majori) 
árak alapján a legkisebb részkereset aratás­
nál és cséplésnél aratópáronkint (országos 
átlagnak tekinthető 10 kát. hold nagyságú 
területen) búzánál 267, rozsnál 185, őszi ár- gm SSE.>ÜSS
páriái 245, tavaszi árpánál 235, zabnál 229, Q jOMO Hl Mii 811® IpHPBSHI US ESrSSHHHÖl
átlagosan tehát 230 pengő. . „ , ;• ] ... „ , . .... , V. ...

é minimális részkereset aszerint, hogy -— A ,,Délvidék" budapesti szerkesztőségétől — s tos; a jövő kereskedői és iparosi egészséges
a munkást a termés egyharmad vagy egy- Az illetékes kormánykörök az utóbbi
negyed része illeti meg, burgonyánál 82.62, időben még az eddiginél is fokozottabb mér-
illetőleo 61.97, a tengerinél 88.29, illetőleg tékben gondoskodnak arról, hogy jól kép-
(36.22, ä cukorrépánál 118.96, illetőleg 89.26, zett és kellően felkészült utánpótlások által
a takarmányrépánál 101.99, illetőleg 76.50 olyan kereskedő és iparos generáció dolgoz- 
pengőt tesz ki kát. holdankint. zon a jövőben, amely a megnagyobbodott or

A legkisebb szakmánymunkabérek átla- szág gazdasági életét majdan zökkenők nél- 
ga (amely munkabér mellett a munkást koc- kül sikeresen irányítsa. Ezt a célt szolgái­
ba zaj alig terheli) nehezebb és könnyebb ta- iák - azok az intézkedések, amelyek a szak­
ja j szerint burgonyánál 70, illetőleg 60, ten- tanfolyamokat hívták életre, hogy a keres- 
gerinél 50, illetőleg 45, cukorrépánál 90, il- I kedelemhez és iparhoz hajlamot érző em- 
ietöleg 80, a takarmányrépánál 70, illetőleg I berek megfelelő elméleti, később gyakorlati 
60, a szőlőnél 160, illetőleg 230 pengő mi- J oktatást nyerhessenek, hogy aztán az egyes 
nimális keresetet jelent kát. holdankint. A I szakmákban mutatkozó hiányokat kiküszö- 
57.al:mamunkabérekné 1 azonban a ténylege- I bőivé az uj, friss erők azokban tevékenyked­
jen fizetett munkabérek jóval magasabbak. | hessenek.

2.20 P, illetőleg 1.65 P, 1,500.000 munkás 
jután 1270 millió pengő évi munkabérkerese­
tet' kellene kitermelni. Ezzel szemben a me­
zőgazdaság bruttó évi pénzbevétele leg- 
jobb esetben 3 milliárd pengő lesz. Ebből 
legfeljebb 2 mllliárdot terhelhet munkabér, 
minthogy a törpe- és kisbirtokosok nagyobb 
része a család munkaerején kívül idegen 
munkaerőt igénybe nem vesz. 1270 millió 

; kívánatos munkakereset pedig 2 milliárd- 
nak a 63.5 százalékát teszi ki.

jelenti az országos feladatot.

szervezettel rendelkezzenek, nehéz és fon­
tos munkájuk elvégzésére.

Minden iparos és kereskedőtanonc hiva­
talból tagja az Országos Társadalombiztosító 

1 Intézetnek vagy a Magánalkalmazottak Biz­
tosító Intézetének. Ezek a közintézmények 
minden évben módot nyújtanak arra, hogy 
tagjaik egy-két héten át üdülhessenek. A 
magyar vidék leggyönyörűbb helyein van­
nak az említett intézetek üdülőtelepei, ahol 
a mindennapi munkában elfáradt és az egész 
évben nehéz tevékenységet végző tanoncok 
és más ipari és kereskedelmi alkalmazottak 
élvezhetik a napfény és a jó levegő áldá­
sos hatását.

A visszatért Délvidéken is az anyaor-

UÍZlí réskére egyenruha szövet kapható

BOG I S I T S KATÓ, röfös üzletében, Zombor, Trezort utca 5.
szagban meghozott és a gyakorlatban jól be­
vált módszerek szerint történik majd intéz­
kedés ezen a téren is. A nálunk már nagy 
eredményeket elért tanoncoktatás sokirányú 
tevékenységi köre kiterjed a Délvidékre is, 
ahol ugyanilyen szempontok szerint végzik 
majd a jövő magyar kereskedői és iparos 
utánpótlásának kiképzését.

AHOGYAN A JÖVŐ KERESKEDŐIT ÉS 
IPAROSAIT KIKÉPZIK

A kiragadott munkabérek jelentőségét 
«szeri-nt kell mérlegelni, hogy az üzemi mun­
kaköltségből ezekre egyenkint hány száza­
lék jut. Az OMGE-nek az 1939. évre vonat­
kozó adatai szerint átlagosan a munkabér- 
költségek 51 százaléka jut az éves alkalma­
zottakra (cselédekre), 9 százaléka a summá­
tokra, 12 százaléka a részes munkabérekre, 
15 százaléka a szakmánymunkabérekre és 
13 százaléka a napszámmunkabérekre.

MEKKORA ÖSSZEGET KÉPVISELNEK 
A MEZŐGAZDASÁGI MUNKABÉREK?

Két kérdésben az országos tájékozódás 
még nehézségekbe ütközik. Az egyik kprdés, 
hogy mekkora összeget képvisel a fizetett 
munabérek (készpénz és egyéb szolgáltatá­
sok) értéke az egész ország mezőgazdáságá­
ban. A második kérdés, hogy miből tevődik 
össze az évi keresete azoknak a munkások­
nak, akik nem állandó alkalmazottak. ÁPon" 
tos tájékozódáshoz az előbbinél a mezőgaz­
daság munkaintenzitásának helyi és általá­
nos mérésé kellene, az utóbbinál minden 
munkásra kiterje'dő kereseti statisztika fel­
vétele. Az előbbi megoldás komoly ányagi 
áldozatokon múlik, az utóbbinak akadálya 
főleg személyi vonatkozásban keresendő.

A Gazdaságkutató Intézet a mezőgaz­
daság pénzbevételét az elmúlt évben a Fel­
vidékkel bővült országterületen 1450J millió 
pengőre, Kárpátaljával együtt 1700-—1800 
millió oengőre becsülte. Ez évben már a ke­
leti és erdélyi országrészekkel, valamint 
Bácskával is számolunk- A múlt évi termés- 
eredmények mellett és az áremelkedést is fi- 
gyelembevéve az ezévi pénzbevétel 2700—

Hazánkban az iparos és kereskedő ifjú­
ság elméleti és gyakorlati oktatását úgyne­
vezett tarionctanfolyamok segítségével ol­
dották meg. Minden fiatal kereskedő és ipa- 

elvége^te ezeket a tanfolyamokat egé- 
felszabadulásig. Szakmánkint válto­

zott természetesen az az idő, amig a tanon­
cok ezeket a tanfolyamokat látogatni köte­
lesek voltak. A kereskedő és iparosiskolák­
ban megtanítják a növendékeket mindazokra 
az elméleti tudnivalókra, amelyeket nem ta­
nulhatnak meg a műhelyekben vagy az üz- 
letekben

A legkitűnőbb tanerők lelkes munkával 
oktatják a tanoncokat az előirt anyagra és 
csak annak eredményes elvégzése után sza­
badulhatnak fel. A jövő kereskedői és ipa- 
rosai nemdsak a szakmájukhoz közelálló fon 
tos elméleti oktatást kapják, hanem megta­
nulják az általános emberi műveltséghez: 
szükségeseiket is. Az volt mindig az illeté­
kesek törekvése, hogy sokoldalú, minden té- 

képzeit iparosok dolgozzanak a műhe­
lyekben és müveit kereskedők működjenek 
a kereskedelemben. Eredményes munkát 
csak ilyen kereskedők és iparosok végez­
hetnek. Ez az érdeke az egyetemes magyar 
gazdasági életnek is.

ros
szén a Kiskőszegen

lapunk részére Blázsits Antal bizomá­
nyos vesz fel hirdetéseket, rendes ki- 
adóhivatali áron. ________

Ä bércsénlőb tüzelőanyagának 
biztosítása

i I

A városi katonai parancsnokság közel­
látási hivatala felhívja a cséplőgép tulajdo­
nosokat, hogy a fűtésre szolgáló fa és szén­
igénylésüket saját érdekükben késedelem 
nélkül írásban jelentsék be a Cséplőgép Tu- '- 
lajdonosok Országos Egyesületének Szabad 
kára. Az igényelt fa és szénmennyiséget a 
cséplőgép “ tulajdonosok közvetlenül az 
Egyesülettől fogják megkapni.

Azon cséplőgép tulajdonsok, akik ked­
vezményes gázolajat, petróleumot vagy mo 
tal-kót igényelnek, a szükséges mennyiséget 
jelentsék be a közellátási hivatalban város­
háza földszint 10. Az igényelt mennyiséget 
a közellátási hivatal Mérey Antal ásvány- 
olajlerakattól fogja kiutalni.

Fentiekre vonatkozólag részletes felvi­
lágosítást ad Mátyay Sándor körzeti közel­
látási előadó városháza I. em. 8.
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EGÉSZSÉGES KERESKEDŐ ÉS IPAROS 
UTÁNPÓTLÁS

Nem feledkeztek meg az illetékesek a 
tanoncoktatás irányítása közben arról sem, 
hogy az elméleti tudás mellett rendkívül fon
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Leégett két szabadkai ház. Szabadkáról 

jelentik: Szombatra virradóra kigyulladt és 
leégett Perovics Lajos és Gazafi Mihályné 
nádfedeles háza. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen.

Baranyai hírek A járási katonai pa 
rancsnokság rendelete értelmében a mohá­
csi vásárra csak csoportos 'igazolvánnyal le 
hét utazni. A visszatért területről állatot fel 
hajtani nem szabad. — A Délbaranvá-t vé­
gigszelő Karasica patak volt jugoszláv sza­
kaszán 21 hidat robbantott fel a visszavonu 
ló hadsereg. A hidak romjai nagyban gátol 
ják a víz lefolyását, s az utóbbi idők esőzé­
sei a patakot megduzzasztották. A hidro- 
mok eltakarítása folyik, — A baranyai bor . 
nagy érdeklődésre tarthat számot az anya­
országi piacokon. Az eszéki és horvátorszá 
gi borpiac elvesztésével a baranyai borter­
melők igy uj piacot nyernek.

Leégett egy stockholmi barokknegyed.
Stockholmból jelentik: Egyik barokknegyed 
ben tűz ütött ki. A lángok elpusztították az 
egész negyedet és az ott felhalmozott üzem 
anyagot, A kár felbecsülhetetlen. A tűz ol­
tására katonaságot is kivezényeltek.

Az ankarai magyar követ ebédet adott 
SzaradzSoglu tiszteiére. Ankarából jelen­
tik: Máriássy Zoltán ankarai magyar kővet 
tegnap ebédet adott Szaradzsoglu tiszteleté 
re. Az ebéden résztvett a német, az olasz 
és a bolgár követ is.

Zornbor város anyakönyvi adatai 1941 
junius 10-20-ig Születtek 22 gyermekből le­
ány 9, fiú 13. — Házasságot kötött össze­
sen 6 pár éspedig: Siflis János—Kovács Má" 
riával, Appolshoffer János—Vukobratov 
Johannával, Antonics Sándor—Vrdolyák 
Mateával, Steinbek Antal—Forszt Júliával, 
Jurkovics Ferenc—Cápán Annával és Pur- 
hó Imre—Bicskei Erzsébettel. — Elhunytak: 
Miji'Cs Rajkó 34, Molnár Erzsébet 15, özv. 
Radanov Jánosné 77, Kunic-s Velimimé 56, 
liázity Panteleimon 61, özv. Eben Ferencné 
70, "Antalovics József 21, Patarcsics Péter 
3 órás, Sutka Lázár 39, Grüjity. István 30 és 
Kekezovics István 60 éves korában.

HÍREK
y.v■a(t«OOOD»»

OTI ügyeletes orvos: Dr. Kuczi János, 
Sándor Béla ucca 1.

ügyeletes gyógyszertár: Városi, Szent 
György tér.

A Kormányzó Ur Corvin diszjelvény- 
nyei tünteti6 ki Botai olasz minisztert. Bu­
dapestről jelentik: A Kormányzó Ur fogad­
ta Bottal olasz nemzetnevelésügyi minisz­
tert és átnyújtotta neki a Corvin díszjel­
vényt. A miniszter Magyarországról való el 
utazása előtt fogadta a MTI munkatársát, 
aki előtt kijelentette, hogy nagy örömmel 
tölti el, hogy 14 év után ismét ellátogatha­
tott Magyarországra. A magyar és olasz ba­
rátságot a tények és a tettek próbája meg­
erősítette. A továbbiakban elismeréssel em 
lékezett meg a miniszter a magyar iskolák 

színvonaláról és örömmel állapította 
olasz nyelvoktatás elterjedtségét.

A többgyermekes családok 
gyermekei tehetségesebbek

magas 
meg az
FELHÍVÁS, a zombori Magyar Iparos Da­
lárda vezetősége közli az énekkar tagjaival

erede-
A kellő gyermekszám a fajtökéletesedés 

egyik feltétele. A faj akkor nemesedik, ha az 
utódok szempontjából minél több értékes há­
zasság jön létre. Márpedig a gyermekkorlátozás 
sokszor éppen az értékes elemeket zárja el az 
élettől és odavezet, hogy választék hijján az ér­
téktelen elemek nem lesznek mellőzhetők a há­
zasságkötésben (Marosi).

Le Play kimutatta, hogy a családok legér­
tékesebb tagjai ritkán kerülnek ki az első 
gyermekekből, inkább a későbbiekből.

A sokgyermekes családok gyermekei a társas­
életre alkalmasabbak, a társadalomra értékeseb­
bek, mint a féltve őrzött, önzésre nevelt egyke.

Az egy gyermeket a szülők agyongondoz­
zák, agyonbabusgatják. Az egykének nincs al­
kalma önállóságát; kezdeményezőképességet 
gyakorolnia, ezért ügyetlen és gyámoltalanná, 
félénkké, elkényeztetett, elpuhult emberré vá­
lik. Az a gyermek, aki testvérek nélkül nő fel, 
valójában nem is volt gyermek. Az állandóan 
felnőttek között élő gyermek koraérett, sőt- ko-

hogy közbejött események miatt az 
ti próbanapok megváltoznak és folyó hó 
24-én, kedden este teljes férfikari összpró- 

jfartanak. A női kar hétfőn este nyolc 
órakor a teljes férfikar kedden este nyolc 
órakor tart próbát. Felhívjuk , az énekkar 
figyelmét, hogy szereplésről van szó. tehát 
a próbákon mindenki jelenjék meg. Veze­
tőség.

j- A Royal szálló Szegeden
tiszta és olcsó

bát
Nagy sikere volt a szegedi filharmoni­

kusok szabadkai vendégszereplésónek. Sza­
badkáról jelentik: A szegedi filharmoniku­
sok nagyszerűen sikerült hangversenyt ren 
déztek Szabadikán a Főméltóságu Asszony- 
segélyalapjának javára, A hangverseny ke­
retében Palló Imre is fellépett.

Ó b e c s e i hírek. Vitéz Róna Miklós 
őrnagy kezdeményezésére Óbecsén megala­
kult a Zrínyi Miklós cserkészcsapat. A csa­
pat vezetősége Csajkás Antal káplánt cser­
kesz tiszti, Vécsey Károly, Beretka István, 
Br^nkovits László, Danis Lajos, Draskóczy^ 
Pál, Cabaffy László, Jausz Ervin, Kováts 
István, Sárközy Károly, Stadler Károly cser 
készeket őrsvezetői tanfolyamra küldte ki 
a Budapest-Hárshegyi cserkésztáborba. — 
Aj selyemguibók beváltása megkezdődött- A 
gübók árát a községi pénztár azonnal kifi­
zeti. Az I. o. gulbóért 2 pengőt, a II. osztá­
lyúért 1 pengőt, a III. osztályú guibóért 10 
fillért fizetnek kilo gram ónként. A selyemte­
nyésztési felügyelőség értesítése szerint 
augusztusba megkezdődik a második idény. 
Akik továbbra is foglalkozni kivannak te­
nyésztéssel, forduljanak Szudárevity Félix 
felügyelőhöz. — A Levente egyesület ke­
rékpárosszakasza Erlemann Jakab oktató 

Kinevezés. Dr. Waleth János diósjenői vezetésével vasárnap kirándulást tesz Ver-
bászra.

A Délvidék hadtörténete. A Délvidék 
felszabadításával időszerűvé vált, hogy 
könyvben örökítsék meg a bácskai hősöket 
s a visszatért területek egykori ezredeit, 
azok katonáit, akik annyit véreztek a hazá 

. ért. A könyvben az ezredtörténetek mellett 
bőven foglalkoznak a világháborús hőstet­
tekkel. A városokat és falvakat most a 
könyv szervezésével megbízott két munka­
társ járja be és összeszedi az adatokat, a 
naplójegyzeteket és a fényképeket. A kikül 
dött munkatársakat fogadják a frontharco­
sok bizalommal és jegyzeteikkel álljanak 
rendelkezésükre.

ravén lesz.
Az egykegyermek a család dédelgetett Köz­
pontja, majd zsarnoka.

Ez ha felnő, akkor is a világ központja akar len­
ni. Az egykegyermek az iskolában úgy zsarno­
koskodik társaival szemben, mint otthon a szü­
lőkkel szemben.

Amely családban több gyermek él együtt, 
ott ezek egymást fékezik, egyensúlyozzák, ne­
velik. A sokgyermekes családban minden gyer­
meknek meg kell tanulnia a fegyelmezettséget, 
a felebaráti szeretetet, a lemondást, az önzet-

FERENCJOZSEF
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lenséget.

Kifejlődnek bennük a szociális erények.
Ma már vitán felül áll, hogy a sok gyermek a 
nemzet élete és fejlődése számára biológiai szük­
séglet. A sok gyermek azonban csak akkor lesz 
biológiai szükségletté, ha testben ép és erős, 
szellemében müveit, lélekben kiegyensúlyozott 
polgárrá nevelődik. Ekkor természetesen a szü­
lök anyagi viszonyainak javítása, rendes fize­
tési, illetve megélhetési feltételek biztosítása 
szükséges. Csak az nevelhet gyermeket, akinek 
van ,,miből”I

kör-állatorvost a földművelésügyi miniszté­
rium Kiskunfélegyházára, járási állatorvos­
nak nevezte ki.

Kitüntetett óbecsei tisztek. A Főméltó- 
ságu Kormányzó Ur születési ünnepélyeikor 
a következő tisztek kaptak kitüntetést: 
Platthy Pál tábornok, dandárparancsnok a 
Magyar Érdem rend közép keresztjét ham' 
szalagon kardokkal. Tormássy-Szávits Sán­
dor alezredes a Magyar Érdemrend lovag- 
keresztjét hadi szalagon a kardokkal. A leg 
felsőbb kormányzói dicsérő elismerést (Sig­
num Laudis) Pozsgay György százados, Mé­
száros József hadnagy, Gáspár Géza had­
nagy, Homoki János hadnagy, vitéz Szakáll 
János hadnagy, Tary Béla hadnagy.

Nyugdíjasok figyelmébe. Az adóhiva­
tal értesítése szerint az okmányok és más 
szükséges iratok lefordításával nem kell si­
etni. Errevonatkozőlag rendelkezés még 
nem történt és igy azt sem tudhatjuk, hogy 
az igazolások és okmányolásov miképen tör 
ténnek majd. A felettes hatóságok megszo­
kott előzékenységükkel oda hatnak majd, 
hogy a nyugdíjasok még idejében beszerez­
zék a szükséges iratokat. Valószínű, hogy 
még a jövő hónapban sem érkeznek meg 
postacsekk utján a nyugdijak. A nyugdíja­
sok figyeljék lapunk hasábjait minden nyug 
díjast érdeklő kérdésről tájékozzuk még ide 
jében. A nyugdíj felvételekor fel kell 
tatni az utolsó postacsekket, s ezért min­
denki őrizze meg.

Újból megkezdi működését a szabadkai 
katolikus Legényegylet. Szabadkáról jelen­
tik: A katolikus Legényegyesület működé­
sét a jugoszláv hatóságok megvonták.
A katonai parancsnokság engedélyezte 
most a Legény egyesület működését. Az 
egyesület éjére--direktórium került.

Szervezik a szabadkai törvényszéket, 
Szabadkáról jelentik: A szabadkai törvény­
szék megszervezése gyors ütemben folyik. 
A törvényszék élére dr. Rácz Andrást ne­
vezték ki.

Ennek a megvalósítása a" célja mindennemű 
családvédelemnek, faj védelemnek, szociális tör

I vényhozásnak, mert
a sok gyermek nem faji degeneráltság ered­
ménye.

Ezt bizonyítja az alábbi kis kimutatás: Kossuth 
Lajos 5, Balassa Bálint 6, Fáy András 6, Hunyadi 
János 6, Szilágyi Mihály 6, Kisfaludy Sándor 8, 
Katona Józesf 9, Kölcsey Ferenc 6, Szenczy Mól- . 
nár Albert 6, Tompa Mihály 6, Görgey Arthur 
4, Gyöngyössy István 5, Szinnyei Merse Pál 8, 
Benedek Elek 4, Thököly Imre 6, báró Kemény 
Zsigmond 7, Madách Imre 7, Deák Ferenc 7, 
gróf Széchenyi István 7, Kisfaludy Károly > 
Bessenyey György 10, Arany János 10, Wesse­
lényi Miklós 11 gyermekes családból származik.

Ez a kimutatás nem teljes, de igazolja azt,

i

ZONGORÁT, PIANINÓT készpénzért veszek 
Eladás kedvezményesen, Reissmann Márton 
zongoraszaloniában, Budapest, VII., Erzsébet 

krt. 17.
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ll Sáskajárás Egyiptomban. Kairóból je­
lentik: A keleti sivatag irányából rengeteg 
sáska repült be Egyiptomba. A sáskarajok 
különösen felsőegyiptomban borzalmas pusz 
jitásokat okóztak a vetésekben. 4—5 kilo­
méter hosszú és egy kilométer szélességben 
felhőként lepték el a sáskák az eget.

öngyilkosságot kísérelt meg egy zen- 
tai tanárnő. Zentárói jelentik: Kalzec Nusi 
jzentai tanárnő öngyilkossági szándékból 
morfiummal megmérgezte magát. Állapota 
nem életveszélyes.

y

hogy családokból sok kiválóa többgyermekes 
emberünk került már ki,

de a nemzet polgárainak óriási többsége nem 
kerül bele a történelembe, mégis értékes tagja
a nemzetnek.
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délvidék 1941. JUNIUS 22.8
Leégett két szabadkai ház. Szabadkáról 

jelentik: Szombatra virradóra kigyulladt és 
leégett Perovics Lajos és Gazafi Mihályné 
nádfedeles háza. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen.

Baranyai hírek A járási katonai pa 
rancsnokság rendelete értelmében a mohá­
csi vásárra csak csoportos 'igazolvánnyal le 
hét utazni. A visszatért területről állatot fel 
hajtani nem szabad. — A Délbaranvát vé- 
gigszelő Karasica patak volt jugoszláv sza­
kaszán 21 hidat robbantott fel a visszavonu 
ló hadsereg. A hidak romjai nagyban gátol 
ják a víz lefolyását, s az utóbbi idők esőzé­
sei a patakot megduzzasztották, A hidro- 
mok eltakarítása folyik. — A baranyai bor . 
nagy érdeklődésre tarthat számot az anya­
országi piacokon. Az eszéki és horvátorszá 
gi borpiac élvesztésével a baranyai borter­
melők így uj piacot’ nyernek.

Leégett egy stockholmi barokknegyed.
Stockholmból jelentik: Egyik barökknegyed 
ben tűz ütött ki. A lángok elpusztítottak az 
egész negyedet és az ott felhalmozott üzem 
anyagot. A kar felbecsülhetetlen, A tűz ol 
tására katonaságot is kivezényeltek.

Az ankarai magyar követ ebédet adott 
SzaradzSoglu tiszteiére. Ankarából jelen­
tik: Máriássy Zoltán ankarai magyar kővet 
tegnap ebédet adott Szaradzsoglú tiszteleté 
re. Az ebéden résztvett a német, az olasz 
és a bolgár követ is.

Zombor város anyakönyvi adatai 1941 
junius 10-20-ig Születtek 22 gyermekből te­
án^ 9, fiú 13. — Házasságot kqtött össze­
sen 6 pár éspedig: Siflis János—Kovács Má* 
riával, Appolshoffer János—Vukobratov 
Johannával, Antonics Sándor—Vrdolyák 
Mateával, Steinbek Antal—Forszt Júliával, 
Turkovics Ferenc—Cápán Annával és Pur- 
hó Imre—Bicskei Erzsébettel. — Elhunytak: 
MijiCs Rajkó 34, Molnár Erzsébet 15, özv, 
Radanov Jánosné 77, Kuni-cs Velimimé 56, 
Lázjty Pántéieimon 61, özv. Eben Ferencné 
70, i'Antalovics József 21, Patarcsics Péter 
3 órás, Sutka Lázár 39, Grujity István 30 és 
Kekezovics István 60 éves korában.

HÍREK
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OTI ügyeletes orvos: Dr. Kuczi János, 
Sándor Béla ucca 1.

ügyeletes gyógyszertár: Városi, Szent 
György tér.

A Kormányzó Ur Corvin diszjelvény- 
nyei tünteti6 ki Botai olasz minisztert. Bu­
dapestről jelentik: A Kormányzó Ur fogad­
ta Bottal olasz nemzetnevelésügyi minisz­
tert és átnyújtotta neki a Corvin díszjel­
vényt, A miniszter Magyarországról való el 
utazása előtt fogadta a MTI munkatársát, 
aki előtt kijelentette, hogy nagy örömmel 
tölti el, hogy 14 év után ismét ellátogatha­
tott Magyarországra. A magyar és olasz ba­
rátságot a tények és a tettek próbája meg­
erősítette. A továbbiakban elismeréssel em 
lékezett meg a miniszter a magyar iskolák 

színvonaláról és örömmel állapította 
olasz nyelvoktatás elterjedtségét.
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to:A többgyermekes családok 

gyermekei tehetségesebbek
mimagas 

meg az na

FELHÍVÁS. A zombori Magyar Iparos Da­
lárda vezetősége közli az énekkar tagjaival 
hogy közbejött események miatt az erede­
ti próbanapok megváltoznak és folyó hó 
24-én, kedden este teljes férfikari összpró- 
bát tartanak. A női kar hétfőn este nyolc 
órakor a teljes férfikar kedden este nyolc 
órakor tart próbát. Felhívjuk az énekkar 
figyelmét, hogy szereplésről van, szó, tehát 
a próbákon mindenki jelenjék meg. .Veze­
tőség.

A kellő gyermekszám a fajtökéletesedés 
egyik feltétele. A faj akkor nemesedik, ha az 
utódok szempontjából minél több értékes há­
zasság jön létre. Márpedig a gyermekkorlátozás 
sokszor éppen az értékes elemeket zárja el az 
élettől és odavezet, hogy választék hijján az ér­
téktelen elemek nem lesznek mellőzhetők a há­
zasságkötésben (Marosi).

Le Play kimutatta, hogy a családok legér­
tékesebb tagjai ritkán kerülnek ki az első 
gyermekekből, inkább a későbbiekből.

A sokgyermekes családok gyermekei a társas­
életre alkalmasabbak, a társadalomra értékeseb­
bek, mint a -féltve őrzött, önzésre nevelt egyke.

Az egy gyermeket a szülők agyongondoz- 
zák, agyonbabusgatják. Az egykének nincs al­
kalma önállóságát, kezdeményezőképességét 
gyakorolnia, ezért ügyetlen és gyámoltalanná, 
félénkké, elkényeztetett, elpuhult emberré vá­
lik. Az a gyermek, aki testvérek nélkül nő fel, 
valójában nem is volt gyermek. Az állandóan 
felnőttek között élő gyermek koraérett, sőt ko­
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A Royal szálló Szegeden
tiszta és olcsó

ta'
ba:
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Nagy sikere volt a szegedi filharmoni­
kusok szabadkai vendégszereplésánek. Sza­
badkáról jelentik: A szegedi filharmoniku­
sok nagyszerűen sikerült hangversenyt ren 
dezjek Szabadikán a Főméltóságu Asszony 
segélyalapjának javára. A hangverseny ke­
retében Palló Imre is fellépett.

Ó b e c s e i hírek. Vitéz Róna Miklós 
őrnágy kezdeményezésére Óbecsén megala­
kult a Zrínyi Miklós cserkészcsapat. A csa­
pati vezetősége Csajkás Antal káplánt cser­
kész tiszti, Vécsey Károly, Beretka István, 
Bramkovits László, Danis Lajos, Draskóczy^ 
Pál, Cabaffy László, Jausz ErVin, Kováts 
István, Sárközy Károly, Stadler Károly cser 
készeket őrsvezetői tanfolyamra küldte ki 
a Budapest-Hárshegyi cserkésztáborba. — 
A selyemguibók beváltása megkezdődött- A 
gubók árát a községi pénztár azonnal kifi­
zeti, Az I. o, guibóért 2 pengőt, a II. osztá­
lyúiért 1 pengőt, a III. osztályú gubóért 10 
fillért fizetnek kilogramonként. A selyemte- 
ny^sztési felügyelőség értesítése szerint 
augusztusba megkezdődik a második idény. 
Akik továbbra is foglalkozni kivannak te­
nyésztéssel, forduljanak Szudárevity Félix 
felügyelőhöz. — A Levente egyesület ke­
rékpárosszakasza Erlemann Jakab oktató 
vezetésével vasárnap kirándulást tesz Ver- 
bá<izra.
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A Délvidék hadtörténete. A Délvidék 
felszabadításával időszerűvé vált, hogy 
könyvben örökítsék meg a bácskai hősöket 
s a visszatért területek egykori ezredeit, 
azok katonáit, akik, annyit véreztek a hazá 
ért. A könyvben az ezredtöiténetek mellett 
bőven foglalkoznak a világháborús hőstet­
tekkel. A városokat és falvakat most a 
könyv szervezésével megbízott két munka­
társ járja be és összeszedi az adatokat, a 
naplójegyzetéket és a fényképeket. A kikül 
dött munkatársakat fogadják a frontharco­
sok bizalommal és jegyzeteikkel' álljanak 
rendelkezésükre.
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ravén lesz.
Az egykegyermek a család dédelgetett köz­
pontja, majd zsarnoka.

Ez ha felnő, akkor is a világ központja akar len­
ni. Az egykegyermek az iskolában úgy zsarno­
koskodik társaival szemben, mint otthon a szú- 
IAVVpI QTPTnhpn

Amely családban több gyermek él együtt, 
ott ezek egymást fékezik, egyensúlyozzák, ne­
velik. A sokgyermekes családban minden gyer­
meknek meg kell tanulnia a fegyelmezettséget, 
a felebaráti szeretetet, a lemondást, az önzet-
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lenséget. dá:Kinevezés. Dr. Waleth János diósjenőd 
kör-állatorvost a földművelésügyi miniszté­
rium Kiskunfélegyházára, járási állatorvos­
nak nevezte ki.

Nyugdíjasok figyelmébe. Az adóhiva­
tal értesítése szerint az okmányok és más 
szükséges iratok lefordításával nem kell si­
etni, Errevonatkozólag rendelkezés még 
nem történt és igy azt sem tudhatjuk, hogy 
az igazolások és okmányolásov miképen tör 
ténnek majd. A felettes hatóságok megszo­
kott előzékenységükkel oda hatnak majd, 
hogy a nyugdíjasok még idejében beszerez­
zék a szükséges iratokat. Valószínű, hogy 
még a jövő hónapban sem érkeznek meg 
postacsekk utján a nyugdijak. A nyugdíja­
sok figyeljék lapunk hasábjait minden nyug 
díjast érdeklő kérdésről tájékozzuk még ide 
jében. A nyugdíj felvételekor fel kell 
tatni az utolsó postacsekket, s ezért min­
denki őrizze meg.

Újból megkezdi működését a szabadkai 
katolikus Legényegylet. Szabadkáról jelen­
tik: A katolikus Legényegyesület működé­
sét a jugoszláv hatóságok megvonták.
A katonai parancsnokság engedélyezte 
most a Legényegyesület működését. Az 
egyesület élére direktórium került.

Szervezik a szabadkai törvényszéket. 
Szabadkáról jelentik: A szabadkai törvény­
szék megszervezése gyors ütemben folyik. 
A törvényszék élére dr. Rácz Andrást ne­
vezték ki.

Kifejlődnek bennük a szociális erények 
Ma már vitán felül áll, hogy a sok gyermek a 
nemzet élete és fejlődése számára biológiai szük­
séglet. A sok gyermek azonban csak akkor lesz 
biológiai szükségletté, ha testben ép és erős, 
szellemében müveit, lélekben kiegyensúlyozott 
polgárrá nevelődik, Ekkor természetesen a szü­
lök anyagi viszonyainak javítása, rendes fize­
tési, illetve megélhetési feltételek biztosítása 
szükséges. Csak az nevelhet gyermeket, akinek
van „miből" I f . „

Ennek a megvalósítása a célja mindennemű 
családvédelemnek, faj védelemnek, szociális tör

má:r~- sze
Kitüntetett óbecsei tisztek. A Főméltó­

ságu Kormányzó Ur születési ünhepélyelkor 
a következő tisztek kaptak kitüntetést: 
Platthy Pál tábornok, dandárparancsnok a 
Magyar Érdem rend közép keresztjét hadi 
szalagon kardokkal. Tormássy-Szávits Sán­
dor alezredes a Magyar Érdemrend lovag­
keresztjét hadi szalagon a kardokkal. A leg 
felsőbb kormányzói dicsérő elismerést (Sig- 

Laudis) Pozsgiay György százados, Mé­
száros József hadnagy, Gáspár Géza had- 

Homoki János hadnagy, vitéz Szakáll
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vényhozásnak, mert

a sok gyermek nem faji degeneráltság ered­
ménye.

Ezt bizonyítja az alábbi kis kimutatás: Kossuth 
Lajos 5, Balassa Bálint 6, Fáy András 6, Hunyadi 
János 6, Szilágyi Mihály 6, Kisfaludy Sándor 8, 
Katona Józesf 9, Kölcsey Ferenc 6, Szenczy Mol­
nár Albert 6, Tompa Mihály 6, Görgey Arthur 
4, Gyöngyössy István 5, Szinnyei Merse Pál 8, 
Benedek Elek 4, Thököly Imre 6, báró Kemény 
Zsigmond 7, Madách Imre 7, Deák Ferenc 7, 
gróf Széchenyi István 7, Kisfaludy Károly 8, 
Bessenyey György 10, Arany János 10, _ Wesse­
lényi Miklós 11 gyermekes családból származik. 

Ez a kimutatás nem teljes, de igazolja azt,

nagy,
János hadnagy, Tary Béla hiadinagy.«■ A

ZONGORÁT, PIANINÓT készpénzért veszek 
Eladás kedvezményesen, Reissniann Márton 
zongoraszalonjában, Budapest, VII., Erzsébet 
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Sáskajárás Egyiptomban. Kairóból je­
lentik: A keleti sivatag irányából rengeteg 
sáska repült be Egyiptomba. A sáskarajok 
különösen felsőegyiptomban borzalmas pusz 
teásokat okoztak a vetésekben. 4—5 kilo­
méter hosszú és egy kilométer; szélességben 
felhőként lepték el a sáskák qz eget.

öngyilkosságot kísérelt meg egy zen- 
tai tanárnő. Zentárói jelentik: Kalzec Nusi 
z^ntai tanárnő öngyilkossági szándékból 
morfiummal megmérgezte magát. Állapota 
nem életveszélyes.

II

hogy családokból sok kiválóa többgyermekes 
emberünk került már ki,

de a nemzet polgárainak óriási többsége
történelembe, mégis értékes tagja

l| nem
kerül bele a 
a nemzetnek.
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M. kir. honvéd vezérkar főnöke,
3657/Vkf. kát. közig. 1941. szám.

HIRDETMÉNY

Az erőtakarmányok forgalmának korlátozásáról szól intéz- 
kedések módosítása és a zárolt erőtakarmány-készletekben 
beálló változások bejelentési kötelezettségének szabályo­

zása tekintetében az alábbiakat rendelem:
i. §. 13. borsótakarmányliszt,

14. borsókorpa,
15. köles takarmányliszt,
16. őrölt és őrletlen köleshéj.

II. Olajipari erőtakarmányok:
akár extrahált, akár extrahálatlan, akár da­

rabos, akár Őrölt (darált) állapotban.
1. napraforgó pogácsa,
2. lenmag pogácsa,
3. repce pogácsa,
4. vadrepce pogácsa,
5. kókusz pogácsa,
6. tökmag pogácsa,
7. kendermag pogácsa,
8. szójabab pogácsa,
9. mák pogácsa,

10. szezám pogácsa,
11. földimogyoró pogácsa (földidió),
12. dohánymag pogácsa
13. tengeri csira pogácsa.

III. Sörgyári erőtakarmányok:
1. .malátacsira,
2. szárított sörtörköly,
3. sörgyári szárított élesztő.

IV. Cukorgyár! erőtakarmányok:
. ! SzáHtott répaszelet.

V. Szeszgyári erőtakarmányok:
Szeszgyári szárított moslék.

ményiíőgyári erőtakarmányok:
1. száritolt keinényitőgyári moslék.
2. szárított hulladék keményítő.

VII. Állati eredetű erőtakarmányok;
husliszt, 
halliszt, 
vérlisztj,
extrahált töpörtyüliszt, 
sajtolt töpörtyű, 
hullalisizt,.

BEJELENTÉSI KÖTELEZETTSÉG
(1) Az 1941. április hó 15-én kelt Hir­

detményben zár alá vett erőfakarmánykész- 
letek közül 5 q-nál nagyobb készleteket jú­
lius hó 5-ig. az azokban beálló minden vál­
tozást (növekedést vagy csökkenést) pedig 
minden hónap 1—5., valamint minden hó­
nap 15—20. napja között be kell jelenteni.

(2) Bejelentési kötelezettség terheli azt 
az ipari üzemet (gyár, malom, olajütőmalom 
stb.) továbbá azt a mezőgazdasági mellék- 
:pari tizemet, amely a 3. §-ban felsorolt erő- 
takarmányokat( előállítja. A malmot 
bán csak akkor terheli bejelentési kötele­
zettség, ha teljesítőképessége 24 - órás 
kaidő mellett 100 q gabona őrlését, az olaj- 
ütőüzemet pedig csak akkor terheli bejelen­
tési kötelezettség, ha teljesítőképessége 24 
órás munkaidő mellett 20 q mag sajtolását 
meghaladja.

(3) Bejelentési kötelezettség terheli to­
vábbá azt, aki a 3. §-ban felsorolt erőtakar­
mányok raktározásával vagy forgalombaho- 
zataiáva] hivatásszerűen, vagy iparszerüleg 
foglalkozik, ha az egyes. erőtakarmányok­
ból külön-kiilön 5 q-nál nagyobb mennyi­
ség van birtokában. A bejelentésre kötele­
zett nemcsak a fenti mennyiséget meghala­
dó, hanem egész ^készletét és abban beálló 
változást kötelesj bejelenteni.

(4) Nem esnek bejelentési kötelezett­
ség alá azok az erőtakarmány-készletelc, 
amelyeket a vegyes és vámőrléssel foglal­
kozó malom, illetve olajütőmalom és üzem 
vámőrlés keretében, illetőleg' vám ellené­
ben történő olajütés által a -termelő részé­
re állít elő.

azon-

mun-

VI. Ke

2. §.

BEJELENTÉSI ÉS NYILVÁNTARTÁSI 
ÉLJÁRÁS

(1) A bejelentést a Magyar Mezőgaz­
dák Szjrvetkezetóhez, Budapest, V., Ajkot- 
mány-u. 29.. írásban, az erre a célra rend­
szeresített űrlapon, ajánlott levélben kell 
megtenni.

(2) A bejelentésre szolgáló űrlapot a 
bejelentésre kötelezettnek az ezen §. (1) be 
kezdésében említett szövetkezettől kell kér-

■ ' ni ok.

Vili. Vegyes takarmányok:
Az I—Vll. pontok alatt felsorolt erőtakar­

mányok keverékei.

4. §,
ELLENŐRZÉS.

(1) Az 1. §. szerinti bejelentésre kötele­
zettek a 3. §-ban felsorolt, bejelentés ajlá 
eső erőtakarmány-készleteikről kimutatást, 
illetve raktárkönyvet kötelesek vezetni. |Ar 
készlet kimutatást oly módon kell vezetői, 
hogy abból a készlet mindenkori mennyisé­
ge megállapítható legyen.

(2) A kát. pság-ok ellenőrzik, hogy a 
bejelentéseket a valóságnak megfelelőén 
tették-e meg és hogy a bejelentett készletek 
tekintetéoen a fennálló rendelkezéseket 
megtartják-e. Az ellenőrzéstől függetlenül 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének iga 
zolt kiküldöttje a készlet-kimutatásba (rak­
tárkönyvbe) bármikor betekinthet.

(3) Ha a bejelentett készlet nem a be­
jelentő tulajdona, a tulajdonos nevét a be­
jelentésben külön fel kell tüntetni. A beje­
lentőnek a bejelentett adatok hiteléül a be­
jelentés megjelelő rovatát alá kell írnia,

3. §.
A ZÁR ALATT LEVŐ ÉS BEJELENTÉSI

kötelezettség alá eső erőtakar­
mányok A KÖVETKEZŐK:
I. Malomipari erőtakarmányok:

1. malomkonkolT,
2. malombükköny,
3. buzakorpa,
4. buzatakarmányliszt (8-as liszt),
5. rozskorpa,
6. rozs takarmányliszt,
7 árpakorpa.
8. árpatakarmányliszt,
9. zabkorpa,

10. zabtakarmányliszt,
11. rizstakarmányliszt,
12. bgrsóhéj,

5. §. 1
IGÉNYBEVÉTEL.

(1) A zár alá helyezett — és az 1. §• 
szerinti bejelentési kötelezettség alá eső —- 
erőtakarmányokat az állam megbízásából 

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete a ható­
ságilag megállapított mindenkori ároh
a

Közgazdaság IFOTÓ
RÁDIÓ

GRAMOFON
" " tsili I y a n k

felkészültsége, teljesít­
ménye a legnagyobb 
igényeket is kielégíti.

;

0

FEHISEPEZÜ JPEIIEU ÓRIÁSI MUSZIEK
A legolcsóbb box-gépektől a legmo­
dernebb készülékekig. (Leica, Zeiss- 
Contax, sfb.) Fényképészeti cikkek, 

tartozékok, anyagok stb.
CONTAX-LEICA SERVICE

L Horthy Miklós-ut 39. íz.

Vigénybe veheti. A Magyar Mezőgazdák Szőr 
vetkezete jogosult az áru átvételére akkor 
is, ha a készlet tulajdonosa ismeretlen he­
lyen tartózkodik. Az áru ellenértékét a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezete az áru el­
szállítása után fizeti ki.

(2) A birtokos a zár alatt levő készlete­
ket igénybevételkor köteles rendelkezésre 
bocsátani.

6. §.
TERMELÉSI ÉS FELDOLGOZÁSI 

SZERZŐDÉSEK.
A jelen rendelet rendelkezései nem 

érintik a termelési és feldolgozási szerződé­
seknek azon kikötéseit, amelyek a termelő 
mezőgazdasági üzem részére erőtakarmá­
nyok visszaszolgáltatásáról rendelkeznek.

7. §.
ZÁR ALÓL VALÓ FELOLDÁS.

El) Azokat az erőtakarmány-készlete- 
ket, omelyek í—1 erőtakarmányból 5 q-át 
rneg nem haladnak s igy a jelen rendelet 
1. 6-a szerinti bejelentési kötelezettség alá 
nem esnek, a hatósági zár alól 1941. évi jú­
lius hó 5-i hatállyal, feloldom.

(2) Ugyancsak -19.41. évi julius hó 5-i 
hatállyal feloldom a zár alól azokat a takar­
mány-készleteket. amelyeket a vegyes- és 
vámőrléssel foglalkozó malom, illetőleg 
olajütőmalom és üzem vámőrlés keretében, 
illetőleg vám ellenében történő ojajütés ál­
tal a termelő részére állít elő.

8. §.
BÜNTETŐ RENDELKEZÉSEK.

Aki e rendeletem 1. §-ában megállapí­
tott bejelentési kötelezettségnek az ugyan­
ott említett határidőkben nem tesz eleget, 
vagy a bejelentésben a valóságnak meg 

felelő, hamis adatokat tüntet, fel, továb 
bá aki a jelen rendeletem végrehajtásának 
hatósági ellenőrzését megakadályozza, vagy 
pedig a hatósági zár alatt levő erőtakar- 
mánykészletének átengedését — az 5. §-ban 
említett igénybevétel esetén — megtagad­
ja, végül, aki e rendeletem intézkedései el­
len más módon vét, — amennyiben a cse- 
lekvénye súlyosabb büntető rendelkezés 
alá nem esik — kihágást követ el s ennek 
megfelelően büntettetek.

nem

9. §.
HATÁLYBALÉPÉS.

Ez a rendeletem a kihirdetés napján 
lép hatályba.

Budapest, 1941. évi junius hó 13-án.

WERTH HENRIK s. k„
gyalogsági tábornok, 

a m. kir. honvéd vezérkar főnöke.
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1941. JUNIUS. 22.

gorakisérettel. — 20.15 A csehek Magyaror­
szágon. Hangjáték. — 21.40 Hírek. —"22.10 
Mikulai Gusztáv szalonzenekara. — 23 Hí­
rek német, olasz, angol, francia és eszperan­
tó nyelvén. — 23.30 Polgár Tibor és Mecse­
ki Rudolf kétzongorás jazz-számai.
Hírek.

A »DÉLVIDÉK« RÁDIÓJA
24áfák, élelmiszerárak. — 15.20 Hegedűs Mik­

lós hegedül, zongorakisérettel. — 15.40 Mit 
főzzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. — 
15.55 Gergely László zongorázik. — 16.10 
Gyermekdélután. — 16.45 Időjelzés. Hírek. 
— 17 Hírek szlovák és ruszin nyelven.. —
17.15 Mindnyájunk gondjai. A Közellátási 
Szolgálat közleménye. — 17.30 A rádió sza- 
I bűzének ara. — 18.30 Magyar misszióban. 
Felolvasás. — 19 Hírek magyar, német és 
román nyelven. — 19.20 Hullámzó Balaton 
tetején. Magyar nótacsokor. — 20.10 A Pécsi 
öreg Diákok vidám estje. — 20.40 Vers, ze­
ne az utazásról. Utrahivás. — 21.40 Flirek.

22.10 Hanglemezek. — 23 Hírek német, 
blasz, angol és francia nyelven. — 23.25 Ci­
gányzene a Gellért-sz-álilóból. — 24 Hírek. t

BUDAPEST II
17.30 Ruszin hallgatóinknak.^, —- 18 A

földművelésügyi minisztérium mezőgazda- 
sági félórája. — 18.30 Hanglemezek. — 19.30 
Az ösz-uccai ház lakói. Felolvasás. — 20 
Flirek. — 20.10 ügetőversenyeredményeki 
— 20.20 A József nádor 2. honvédgyalogez­
red zenekara muzsikál. — 21.20 Pest-budai 
építészek. Felolvasás.

SZERDA, junius 25.

VASÁRNAP, junius 22.

BUDAPEST I.
8 Ébresztő. Szózat. Hanglemezek. — 8.45 

Hirek. — 10 Református istentisztelet. — 11 
Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domon 
kos-rendi plébánia-templomból. — 12.20 Idő­
jelzés, vízállásjelentés. — 12.30 Magyar nó­
ta cigánykisérettel. — 13.45 Hirek. — 14 
Hanglemezek. — 15 Gazdasági előadás. — 
15.45 Szalonötös. — 16.30 Elbeszélések. — 
17 Hirek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
— 17.20 Honvédmüsor. — 18 Röklc Marika 
beszámolója a_ babelsbergi magyarokról. 
18.20 Szeleczky Zita verseket mond. — 18.40 
A Székesfővárosi Zenekar. — Közben 19 Hi­
rek magyar, német és román nyelven.
20 Irodalmi est Kolozsvárról. Közvetítés a 
vármegyeház díszterméből. — 21.40 Hirek
— 22.10 Hangképek a vasárnap sportjáról.
— Utána: Sport- és lóversenyeredmények.
— 23 Hirek német, olasz, angol és francia
nyelven. — 23.25 Közvetítés a kolozsvári
New-York kávéházból. Körösi Dudás Zoltán 
cigányzenekara muzsikál. — 24 Flirek.

BUDAPEST II
11 Beszkárt-zenekar. — 12.05 Levente

rádiófélóra. — 15.05 Tánclemezek. —• 18 Elő­
adás. — 18.20 Hanglemezek. — 19.20 Magyar 
festők Párizsban. Előadás. — 20 Flirek, sport 
eredmények. — 20.15 A Székesfővárosi Ze­
nekar. — 20.50 Zenés hangképek. Csipkeró­
zsa kisasszony. —.21.50 Közvetítés a Dénes- 
étteremből Sárai Elemér cigányzenekara mu 
zsikál, Varga Imre énekel.

BUDAPEST II.
16.15 Szoltsányi György zongorázik. — 

17.50 Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigány. - 
zenekara muzsikál. — 19 A Mária Terézia 1 
honvédgyalogezred zenekara. — 20 Hirek 
— 20.10 ügetőversenyeredmények. — 20.20 
Cigányzene a Flórián-kávéházból. — 21.10 
A Kisbalaton. Felolvasás.

PÉNTEK, junius 27.
BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. —- 7 Hírek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. — 
rek. — 10.20 Ruszin hallgatóinknak. — A 
gyermek rossz testtartása. Orvosi felolva­
sás. — 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
.— 12 Harangszó. Himnusz. — 12.10 Farkas 
Sándor cigányzenekara muzsikál. — Köz- 
ben 12.40 Hirek. — 13.20 Időjelzés, vízállás­
jelentés. — 13.30 Ilniczky László szalonze­
nekara. — 14.30 Hirek. — 14.45 Műsorismer­
tetés. — 15 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­
miszerárak. — 15.20 Sallék Pál énekel, zon- 
gorakisérettel. — 15.40 Mit főzzünk? Házi­
asszonyok beszélgetnek. — 15,55 Montag
Vilmos hegedül zongorakisérettel. — 16.15 
Diákfélóra. — 16.45 Időjelzés, hirek. — 1? 
Hirek szlovák és ruszin nyelven. ,— 17.15 
Tánclemezek. — 17.35 Beethoven és a gyer­
mekek barátja. Felolvasás. — 18 A rádió 
szalonzenekara. — Közben 18.25 A kisipar 
munkaalkalmai a közszállitások terén. Fel­
olvasás. — 19 Hirek magyar, német és ro­
mán nyelven. — 19.20 Itthon nyaralunk. Elő­
adás. — 19.35 Bura Sándor cigányzenekara 
muzsikál. — 20 Sportközlemények. 20.10 
Az Operaház zenekara. — 21.40 Hirek. — 
22.10 Balatoni képeslap. Közvetítés Siófok­
ról. —- Közbpn 23 Hirek német, olasz, angol 
és francia nyelven. — 24 Hirek.

BUDAPEST II.
18.35 Tisza Lajos Szegeden. Előadás.

19 Hanglemezek. — 20 Hirek. — 20.10 Bu­
dai Mandolin Zenekar. — 20.40 A gombamer 
gezések. Orvosi előadás, — 21.10 Tánczene 
a Császárfürdőből. Buttola Ede zenekara ját­
szik.

10 Hi­

fi UD A PEST I.
- 6.40 Ébresztő. Torna. — 7" Hirek. Köz­

lemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hi­
rek. — 10.20 A bunyevácok. Felolvasás. —.
10.45 A ragadozó őn halászata. — 11.10 Nem 
zet’közi vizjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. 
Himnusz. -— 12.10 Fiánglemezek. — Közben 
12.40 Hirek. -- 13.20 Időjelzés, vizállásjelen-

13.30 A rádió szalonzenekara. — 
14.30. Hirek. — 14.45 Műsorismertetés. — 
15 Árfolvamhirek, piaci árak, élelmiszerárak. 
15.20 Toki Horváth Gyula cigánvzénekara 
muzsikál. —- 16.15 Miért kell a foghiányt pó­
tolni? Orvosi előadás. — 16.45 Időjelzés, hí­
rek. 17 Hirek szlovák és ruszin .nyelven. 
17.15 Szalonzene a Palatinus-szállóból. —
17.45 Hangképek a bukovinai magyarok ha­
zaérkezéséről. II. rész. — 18.30 Esztergomi 
diákok beszélgetnek a Diákkaptár munkájá­
ról. — 18.40 Hárfakettős. — 19 Hirek ma­
gyar, német és román nyelven. — 19.20 A 
Trubadúr közvetítése Rómából. — 21.40 Fli­
rek. — Cigányzene a budai Kis Royal-étte- 
remből. — 23 Flirek német, olasz, angol és 
francia nyelven. — 23.25 Pátria-tánclemezek. 
— 24 Hirek.

HÉTFŐ, junius 23.
BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hirek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hi­
rek. — 10.20 Pannónia virágoskertjei. Felol­
vasás. — 10.45 Kis történetek a nagy zene­
művészekről. Felolvasás. — 11.10 Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. —- 12 Harangszó. Him 
nusz. — 12.10 A rádió szalonzenekara. — 
Közben 12.40 Hirek. — 13.20 Időjelzés, víz­
állásjelentés. — 13.30 Korényi Aladár ci­
gány-zenekara. — 14.30 Hírek. — 14.45 Mü- 

15 Árfolyamhirek, piaci

lés.

sorismertetés..
. árak, élelmiszerárak. — 15.20 Hanglemezek.

— 16.15 Művészeti felolvasás. — 16.45 Idő­
jelzés, hirek. — 17 Hirek szlovák és ruszin 
nyelven. — 17.15 Keleti Lili zongorázik. 
17.45Hangképek a bukovinai magyarok ha­
zatéréséről. I. rész. — 18.10 Tánczene a Bri­
tannia szállóból. —
Előadás. — 19 Hirek magyar, német és ro­
mán nyelven. — 19.20 Farkas Béla keringő- 
ket és dalokat játszik. — 19.30 A kolozsvári

i dáridó közvetítése a kolozsvári Magvar Szín 
) házból. — A II. felvonás után 21.40 Hirek.

— 22.10 A Kolozsvári dáridó III. felvonásá­
nak közvetítése. — Utána: 22.40 Cigányze­
ne a Valéria-kávéházból. — 23 Hirek német, 
olasz, angol-, francia és eszperantó nyelvem
— 23.30 Filmdalok hanglemezről. —

SZOMBAT, junius 28.
BUDAPEST L

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hirek. Köz-
10 Hi-lemények. Étrend. Hanglemezek. _

rek. — 10.20 Kedélyes emberek. Előadás. — 
10.45 Mit nézzünk meg? — 11.10 Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. Himnusz. 
__ 12.10 A Melles Béla-zenekar. — Közben 
12.40 Hirek. — 13.20 Időjelzés, vizállásje- 
lentés. — 13.30 Hanglemezek. — 14.30 Hí­
rek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Arto- 
lyamhirek, piaci árak, élelmiszerárak.
15.20 Ilnicziky László tánczenekara. — 16.H 
Ifjúsági rádió. Izgalmas uzsonna. _
Időjelzés, hirek. — 17 Hírek szlovák es ru­
szin nyelven. — 17.15 Pertis Pali cigányze­
nekara muzsikál. — Közben 17.30 Látogatás 
egy kalotaszegi házban. Hangfelvétel. — 1» 
A vidék villamosítása és a rádió. Pöstamu- 
szaki előadás. — 18.30 A rádió szalonzene- 
kara. — 19 Hirek magyar, német és román 
nyelven. — 19.20 Tréfák és jelenetek a nya­
ralásról. — 20.50 Lóversenyeredmények. -- 
21 A délvidéki Dalos Napok műsorából. Koz 
vetítés a szabadkai Magyar Olvasókör szín­
házterméből. — 21. 40 Hirek. — 22.10 BSz- 
KRt-zen-ekar. — 23 Flirek német, olasz, an­
gol és francia nyelven. — 23.25 Cigányzene 
a Debrecen étteremből. — 24 Hirek.

18.35 Klapka György. BUDAPEST II.
18.30 Vidék József cigányzenekara 

zsikál. — 19.35 Régi magyar asszonyok. Fel­
olvasás. — 20 Hírek. — 20.10 Melles Béla- 
zenekar. — 21.10 Egy régi magyar mézeska- 
lácsos. Előadás.

mu-

CSÜTÖRTÖK, junius 26.
16.45BUDAPEST I.

6 40 Ébresztő. Torna. — 7 Hirek. Köz-
10 Hi-

24
lemények. Étrend. Hanglemezek, 
rek. — 10.20 1. A jótett. 2. A fülbevaló. Fel­
olvasás. — 10.45 Pozsonyi séta. Felolvasás. 
— 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. —
12 Harangszó. Flimnusz. — 12.10 Á 15. hon­
védgyalogezred zenekara. — Közben 12.40 
Hirek. — 13.20 Időjelzés, vízállásjelentés. 
13.30 A rádió szalonzenekara. — 14.30 Hí­
rek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Árfo­
lyamhirek, piaci árak, élelmiszerárak.
15.20 Hanglemezek. — 16.15 Ruszin hallga­
tóinknak^— A házasságszerző. Vígjáték egy 
felvonásban. -— 16.45 Időjelzés, -hírek.
17 Hirek szlovák és ruszin nyelven. —.17.15 
Időjárás a Balatonon. Előadás. — 17.25 La­
katos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara 
muzsikál. — 17.45 Peru meghódítója. Felol­
vasás. — 18.10 énekkar. — 18.35 A szívba­
jos megelőzése. Orvosi felolvasás. — 19 Hí­
rek magyar, német és román nyelven. —
19.20 Különleges hangszerszólók hangleme­
zei. — 19.35 Külügyi negyedóra. — 19.50 Dr. 
Palló Imre, az Operaház tagja énekel, zon-

Hirek.
BUDAPEST II

18.35 Farkas Béla cigányzenekara 
zsikál. — 19.15 A dalmát szigetvilág. Elő­
adás. — 19.40 Tabányi Mihály jazzharmoni- 
kaszámai — 20 Hirek. — 20.10 Kerpely—Raj- 
ter gordonkanégyes. —'20.50 A Délvidék mu 
emlékei. Felolvasás. — 21.10 Massenet-hang- 
lemez. — 21.35 A Kolozsvári dáridó folytata 
sa Bp. I.-ről.

KEDD, junius 4.

mu-

BUDAPEST I.
6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hirek. Köz-

10 Hi- BUDAPEST II.lemények. Étrend. Hanglemezek, 
rek. — 10.20 A körösparti végvár. Előadás. 
— 10.45 Divattudósitás. Felolvasás. — 11.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 12 Harang- 
szó. Himnusz. — 12.10 Rendőrzenekar. — 
Közben 12.40 Hirek. — 13.20 Időjelzés. Víz­
állásjelentés. — 13.30 Heinemann Sándor
iNmczenekara. — 14.30 Hirek. — 14.45 Mű­
sorismertetés. ;— 15 Árfolyamhirek, piaci

— 18.30 A föld-18 d’Indy-hanglemez. , .
müvelésügyi minisztérium mezőgazdasagi 
félórája. — 19 A rádió szalonzenekara. -- 
19.30 öltözködés, divat, egészség. Eloadas. 
— 20 Hirek. — 20.10 Mai magyar szerzők. 

Dudás Kálmán és Juhász Géza versei-— 21
bői ad elő Fáy Béla.
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SPORT Fischer Testvérek
BUDAPEST IV.

Petőfi Sárasüop u. 18.legvedszazad alatt hat és fél méterre 
javult a magyar diszkoszvető rekord ? Nadrágtartó

Eulitzynak most mér csak hetvenegy centiméter hiányzik
a világrekordhoz

ÖDhVfiÚii
%v^6s eovt-^'

Csalé saayfiban 1— A „Délvidék" budapesti szerkesztőségétől —
Kulitzky Jenőnek, a BBTE kitűnő diszkosz­

dobójának 52.40 méteres magyar rekordja az 
atlétikánk legjobb eredményei között méltán 
szerepelhet, mert csak hetven centiméterrel ki­
sebb a német Schröder világrekordjánál. A 
gyár disztkoszdobó-gárda Kulitzyig egész sereg 
kivaló versenyzőt mutathat föl. Már atlétikánk 
kezdetén is jó eredményeket értek el diszkosz­
dobóink. A világháború kitörésének évében 
Toldi Sándor (FTC) volt a rekorder 45.84 mé­
teres eredménnyel. Ezzel a teljesítménnyel még 
ma is helyezést érhet el valaki első osztályú ver 
senyberi. Azóta több mint hat és félméterrel 
avult a magyar csúcs.

versenyen rekordot várni a versenyzőtől, hi­
szen ilyen jremek eredményhez sok minden kö­
rülmény kedvező összehatása is szükséges.

A magyar diszkoszVetőutánpótlás mezőnyé- - 
ben a diósgyőri Horváth II. a legjobb, ő is az 
ötven méter közelében halad. Kettejük 
gése szenzációs eredményeket hozhat. Esetleg 
magyar világrekordot.

lése elé nagy érdeklődéssel tekintenek 
sportkörökben.

—:o:—
Atlétikai versenyek Szabadkán. Szabad 

káról jelentik: A Bácska Hazatérés Bajnok­
ságáért aatlétikai versenyeket rendeznek 
Szabadkán a Stadionban. A versenyen in­
dul ma a zomibori Bakar tanár is.

Óbecsei sporthírek. A Bocskai nagyban 
készül a bácsfeketehegyi bajnoki mérkőzés 
re. A csapat kerete: Nagy. Kovács, Szpájics 
Radits, Vrveni, Trbics, Rélyin, Bukovits, 
Tihanyi, Milovánov I., Milovánov II., Ká­
rolyi és Nésits. A vegyescsapat Óbecsén 
barátságos mérkőzést játszik az Adai SC 
együttesével a városi sporttelepen délután 
fél 6 órai kezdettel.

versen-ma-

Zombori atléta Budapesten
Léhnert István zombori atléta vasárnap 

a BBTE versenyén indul. A fiatal atléta 
egyike volt -a legjobb jugoszláv atlétáknak, 
s 7.14 ü métert ugrott. Mint rúdugró is na­
gyon jó eredményt ért él, s 3.70 méteres 
ugrása jugoszláv rekord volt.

Léimért a Magyar Atlétikai Szövetség 
meghívására érkezett Budapestre és szerep-

Marvaiits, Bemec és társai
A magyar diszkoszdobók mindig előkelő 

szerepet játszódtak nemzetközi viszonylatban is. 
A válogatott viadalokon sokszor biztos ponto­
kat jelentett a diszkoszvetés a magyar színek­
nek. Egy időben Marvalits Kálmán, Egri Kál­
mán, később Donogán István, Remecz József sze 
repelt az állandó válogatottak között. Remecz a 
nagy-tehetségű dikszokvető, aki Rákoshegyen 
szerény körülmények között készülődhetett csak 
a~ versenyekre és más körülmények között még 

/sokkal nagyobb teljesítményeket érhetett volna 
el, volt az első magyar diszkoszvető, aki nem 
csak elérte, hanem túl is szárnyalta a világvi­
szonylatban értékes határkőnek jelzett 50 mé­
tert. A Los Angeles-i olimpiász előtt egy-két 
héttel Vecsésen indult meghívásos versenyen 
és ott nagy meglepetésre tuldobta az ötven mé­
tert. Amikor acélszalaggal pontosabban utána­
mérték a diszkosz, röppályáját, kiderült, hogy 
Lenretz pompás dobása egész pontosan 50 mé­
ter 73 centiméter, nemzetközi viszonylatban még 

is jelentős eredmény, akkor természetesen 
országos rekord. Jellemző annak jóságára, hogy 
csaknem egy évtizeddel később javították meg.

Az atlétikai vezetők sokat vártak a magyar 
diszkoszvetők olimpiai szereplésétől. Los An­
gelesben azonban ugyanaz történt, mint az előb­
bi olimpiászokon, hogy az olimpiász kezdete 
előtt kitűnő eredményeket elért magyar disz­
koszdobók otthoni teljesítményeiknél jóval gyen 
gébb eredményeket értek csak el az olimpiai 
versenyeken. Los Angeles után vált országos 
hírűvé az a szállóige, hogy

„miért nem nálunk vidéken rendezik az olim 
piászt, akkor győznének Is a diszkoszve­
tőink".

A tréfásabb atlétikai szakértők egyenesen
Vecsést ajánlották ilyen verseny megrende-

! zésére...

Heívanmiifiő pengi! formt szociális 
célokra a Csaliduidéimi Alap /

Budapestről jelentik: Keresztes-Fischer. 
Ferenc belügyminiszter fogadta a sajtó kép­
viselőit és tájékoztatta őket az Országos 
Nép- és Családvédelmi Alap működéséről.

Hangoztatta, hogy a kormányzat .nem­
csak komoly elhatározással, de tekintélyes 
anyagi eszközökkel és megfelelő szervezet­
tel is gondoskodik a megélhetésében veszé­
lyeztetett, főleg mezőgazdasági foglalkozá­
sú sokgyermekes családok felemeléséről.

— A kormányzat erőfeszítései mellett 
azonban —- folytatta a belügyminiszter — 
a társadalom segítő készségét is biztosítani 
kell ahhoz, hogy az évszázados megpróbál­
tatásaik nyomait eltüntessük és népünket va 
lóban alkalmassá tegyük a nagy történelmi 
feladatok vállalására. Nem elegendő a ható­
ságok együttműködése, ebből a felemelő 
munkából a társadalomnak is ki kell vennie 
a részét, elsősorban a közvélemény helyfes 
kialakításával, türelemmel, segítő szándék­
kal és önkéntes munka vállalásával.

A továbbiakban megemlitette, hogy a 
kormányzat1 az idei költségvetési évben 60 
millió pengcjs keretet biztosított az Alap ré­
szére. Ebből! 14 milliót vesznek igénybe a 
már meglévő gyermekvédelmi intézmények 
fenntartására, 6 millió pengőt pedig a mező- 
gazdasági foglalkozású sokgyermekes csalá­
dok . újabb intézményes támogatására.

A belügyminiszter ezután a sokgyerme­
kes családok házhoz juttatásáról beszélt. Ha 
a nyersanyaghiányt és a mai általános hely­
zet egyéb akadályait sikerül leküzdeni, eb­
ben aiz évbeiji már közel 5000 olyan kertes 
családi ház épül a magyar falvakban és vá­
rosszéli telepeken, amelyek minden vonat­
kozásban kielégítik a korszerű igényeket, 
formájukban pedig a magyar népi hagyomá­
nyok értékeit képezik. j

Nagyjelejntőségü még az állatjuttatás is. 
Több, mint ríégymillió pengő értékben na­
gyobb haszortállathoz, félmillió pengő érték­
ben pedig apró háziállathoz juttatják azo­
kat a sokgyermekes családokat, akik bizto­
sítani tudják az állatok részére a takarmányt 
és ezzel meg tudnak indulni az anyagi meg­
erősödés utján.

A háziipári munkák felkarolására két és 
félmilliót fordítanak, ;

Körülbelül egymillió pengővel segítik 
a sokgyermekes falusi családok földhöz jut­
tatását,

Áldozatot hoznak olyan akciókra is, a- 
melyeknek költségei nem térülnek ugyan 
vissza, de alkalmasak a sokgyermekes csa­
ládok terheinek könnyítésére. így a nyári 
hónapokban 1000 napközi otthont létesítenek, 
ahol a mezőgazdasági munka miatt ottho­
nuktól távol dolgozó szülök gyermekei fel­
ügyeletet, gondozást, sőt ellátást kapnak.

— Bizonyos vagyok abban — fejezte 
be nyilatkozatát a belügyminiszter — hogy 
meg tudunk birkózni a kezdeti nehézségek­
kel és rövid évek alatt a szociális gondozás 
vonalán hatásosan tudunk segíteni a szo­
ciális aránytalanságok kiegyenlítésében. Ez- 

- zel pedig lényegesen fokozni fogjuk Ma- ' 
gyarország versenyképességét a kialakuló 
uj világban.

ma

Még érvényben vannak a régi 
házadótörvények

Tudomás és miheztartás végett értesít­
jük a háztulajdonosokat, hogy a volt jugo­
szláv kormány által kiadott és a megszállt 
területen érvényben volt házadó törvény 
még mindig érvényben van s ép ezért a bér 
lökkel lakókkal kötött 'bérleti szerződések 
megőrzendők és a pénzügyőri közegek kí­
vánságára felmutatandók. A régebben kiál­
lított és a jakoknál levő eredeti szerződé­
sekre megfelelő értékű magyar okmánybó- 
lyeg ragasztandó. (10 din. 1 pengő és i. t.) 
A blokkok szintén megőrzendők és azokból 
a nyugtákat havonta a bérlők részére ki 
kell adni azzal a különbséggel, hogy azok­
ra még a megfelelő értékű magyar okmány 
bélyeg is ragasztandó. (1 din’ 10 fali. és 1. t.j

A volt jugoszláv kormány által leg­
utóbb kiadott rendelet, mely a háztulajdo­
nosokat kötelezte, hogy április hó végéig 
azon bérlőkkel is szerződést tartoznak kiál­
lítani, akik 200 din. tehát 20 pengőnél ke­
vesebb havi bért fizetnek, szintén továbbra 
is kötelező.

A bérlő vagy háztulajdonos személyé 
ben történt változás esetén az uj szerződés 
magyarnyelven állítandó ki természetesen 
ugyanolyan feltételekkel, mint a korábbiak.

Zomborban, 1941. junius hó 16.
GÁLY Lajos

m. kir. pénzügyőri főbiztos

Kuliízy a megbízható 
versenyző

Most pedig a magyar rekord listába bevo­
nult Kuliízy Jenőnek a BBTE kitűnő tehetséges 
versenyzőjének szenzációs 52 méter 40 centimé­
teres csúcseredménye, amely csak hetven cen­
timéterrel kisebb a német Schröder 53 méter 10 
cenhmétéres világrekordjánál, Kulitzy egyike a 
legáliandóbb formában szereplő versenyzőink­
nek. A mult évben az ötven méteres határt ost- 
tomolta és a nemzetközi s a hazai versenyeken 
a 48 és 49 méteren felül dobálta a diszkoszt. Ez 
az állandó forma az előzetes záloga annak, hogy 
s fiatal testnevelési tanár, a kitönő budai disz­
koszvető most megkezdheti az ostromot a vi­
lágrekord ellen. A közönségnek azonban nem 
szabad túlzásokba esnie és nem szabad minden
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Rendes, iólfőző min­
denes bejárónő, felvé­
tetik. Drach selvem- 
gvár, Zombor, Árpád 
utca 23.

Eladó eev komplett
uriszoba. Cim a kiadó- 
hivatalban. a-146-f4", .«*»•

papirnagykereské. és, Klauzát-tér Kiss 
Dávid palota

Ház 3 szoba, előszo­
ba, két konvha, két 

mellékhelvise-
a-155-i

Tűzharcosoknak. El­
veszett világháborús 
kitüntetések, tartalé­
kos tiszti kinevezések, 
valamint sebesülések 
és hadifogság idejének 
igazolásához szüksé­
ges adatokat a Rende­
leti Közlönyök és Há­
borús Veszteségi lajst­
romok alapján való ku 
tatását vállalom. IVá- 
laszbélveg.l Megkere­
sések küldendők: 180- 
DAKÖZPONT, Buda­
pest, V„ Szent István 
krt. 18._______  a-163

19%$75 év speiz,
geklcel és kerttel azon­
nal eladó. Zombor. Al­
konyat ucca 8. Érdek­
lődni Széchenv krt. 10.

a-144-f

1866

Remek tőkebefektetés 8
Szegeden, a város szivében, 400 négyszögöl 
telekkel, erősen beépített ingaüan, kis es 
hagy lakásokkal, fürdouzemmel. saiat artézi
Ki stb., visszavonulás miatt eladó. Érdek­
lődni: Barabás Béla, Szeged, ErzSebet rak 

part 2. _______

Autógarazsirozásra
alkalmas box-ok ki­
adók, esetleg bútor, 
vagv más tárgyak el­
helyezésére is alkal- 

Vulkán garázs,más.
Szécsenvi krt. 10.

“ KÉSZÍT V^xBőrrotioovór a-147-f

Eladó egv hentesko­
csi, egv mázsa 15 mé­
teres. Jancsurits ven­
déglős, Csonoplvai ut 

a-148-f

QJ ",

THOMA ANTAL Házvezetőnőnek, min­
denesnek 
kisebb háztartásba, ma 
gánvos hölgyhöz vagv 
úrhoz fiatal nő. Érdek­
lődéseket: Faszt Má­
tyás cipész címére, Ui- 
szivac, Szokolszka uc­
ca 1.

Bőrkabátok férfi- és 
női motoros nadrá­
gok és mellények és 
mindennemű bőrru­
hafestések vállalásá­
ra helyi képvise­

lőt keresek.

őseged,
Sajka mtea 1%.

ajánlkozik
'ffe. ZOMBOR 15.

s>\ y Hagómotort
veszek vontatásra. Fa- 

nversolaiFaredSimöM-VasredőnBÖk
«gőtendükivitelben P 21-m» Kérjen árajánlatot f 
Kiss, redőnygyár, Szeged, Délibáb u. 2—4

Tangóharmonika, ke
veset használt, kitűnő- 
karban l^vő. azonnal 
eladó. Zombor, Rakó-, 
czi ut 48.

gáz vagv ,
üzem. Kb. 60—80 ló­
erős. Bemerülés nem 
több 75 cm.-nél. Aján­
latokat kérek a követ­
kező címre: Falcione 
I„ Zombor, Basa u. 12.

a-150-t

a-149-f
Eladó alighasznált 

lombfürészgén (Decou- 
pirl golvós csapágyon 
futó, lendkerék, vagv 
motormeghaitásra. Al­
kalmas fa-játékáru, 
fémlemez és különféle 
műanyagok 
kálására. Megtekinthe­
tő: Zombor, Holló uc­
ca 1 szám alatt, a dél­
utáni órákban, a-156-f

a-167-f

J APRÓHIRDETÉSEK LGttl-Baba Pensiő
Mecsek utca 14

Teljes korcsmaberen 
város köz-dezés a 

pontjában, pince fel­
szerelés, hordók. 8 pá­
linkafőző dézsa, pálin­
kafőző kazán (22b li­
teres), szőlő dar aló, 
szőlő prés és szúró 
szerkezet, ládák es más 
tárgvak sürgősen el­
adók. Csirics vendég­
lős, Bercsényi ut 19.

a- 34

meginun-

níffiá ütií. a&ms
|Ä £

^^“'á^c^akUa^MrdJtése^ 
re vonatkoznak, amelyek egv héten belül 
lefutnak. — Csak feMbelvBe^ett. lehges 
leveleket továbbítunk. - Kerdraoskodcsek 
hez válasz bél vég melléklendő.

Közvetlenül 
a Margit hid 
budai hídfőnél

Zomborban Hajnal 
19 számú ház szaucca

badkézből eladó. Bő­
vebbet a helyszínen.

a-157-f
Telefon 16—64—36

Buda egszebb részén 
Polgári árak

Jóháiból való, 16 év­
nél idősebb fiút hen­
tesinasnak felveszek. 
Szabó Jenő hentes, 
Zombor, Zöldkert ucca 

___________a-158-f

Szabósegédet, raktá­
ri munkára, azonnali 
belépésre keresek. 

Nagv István szabómes­
ter, Doroszlá__al53-f
Házvezetőnőnek, min 

denes munkára, ma­
gányos úrhoz, ajánlko­
zik fiatal nő. Címe:

Bezdáni ut 
a-154-f

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE! A martonosi

ÄÄTÄtWBäÄ
lünk, s paprikánkat a legolcsóbb napi arban 
hozzuk forgalomba. Tegyen eev Drobaren- 
delést! „Délvidéki Papnkamalom , Martonos.

Tulajdonos: Kovács István.

ELVESZETT ké^ da­
rab, arcképpel ellátott, 
Stiline Anton Sztapar, 
névre szóló hajtásien 

vala
Ne törje fejét,

nélkül becserélem régi,hisz készpénzelőleg 
még cirilbetüs

gedélv-könw, 
mint egv motorkerek
pár hajtási engedelv 
Mgetaláló szivesked 
jen 5.— pengő jutalom 

leadni a ki-

Zombor,
27.írógépét Aki házat, földbirto­

kot eladni vagv ven­
ni akar, forduljon bi­
zalommal GERGUROV 
DÁNIEL és FIA ingat- 

irodába,

Ingatlanforgalom
eladunk

több nagvobb-kisebb 
családi LAKÓHÁZAT 
és BÉRHÁZAT iparte; 
lep, üzlet és vendéglő 
létesítésére alkalmas

özv. Szabó Pálné ió-
forgalmu vendéglője, 
szabadkézből azonnal 
eladó. Bács Kossuth- 

a-160-k

Rövidlejáratu akciónk során J?árfev“6- 
gépeinket pTOpaßcindci áron adjuk, fejletre is Kérjen kötelezettség nélküli dn- 
tálan bemutatót a gyári lerakattol.

ellenében 
adóhivatalban.

a-152-ffalva.lanforgalmi 
Zombor, Kossuth ucca Eladó jókarban levő 

fekete, rövid zongora.
": Zom-

Kiadó egv udvari 
szoba és konvha ma­
gányos személv. vagv 
gyermektelen házas­
párnak. Széchenyi kör- 
ut 10. _________a-162

Jóházból való szor­
galmas fiút, asztalos- 
tanoncnak felveszek. 
Esetleg fiatal segéd is 
felvétetik. Körmendv 
András asztalosmester. 
Nemes Militicg. a-164

KISS ELEK 14.objektumot.
Zombor bel- és külte­
rületén, valamint a kor 

nvéken

Megtekinthető: 
bor, Szeder utca 44. 
szám alatt. a-109-1

Irógépvállalata. GYULR JÓDFURDÖ Bács- 
szentiván (Prigr. Sv. 
Iván) Zombor mellett 
megnvilt. Kiválóan al­
kalmas; rheuma, ischv- 
as, bénulások, női be­
tegségék, gyomor és 
bélbaióknál stb. Olcsó 

a-55

Füszerestanoncnak
ajánlkozik, szorgalmas

gyriÄS
bán. a-42Í

iöldmüvelésügvi minisztérium fenn­
hatósága alatt működőA m. kir. VESZÜNK

Földbirtokot,
Malmot és mindenne­
mű INGATLANT egész 

Bácska területén.
Az ANYAORSZÁG­
GAL, Bácskával és
HORVÁTORSZÁGGAL
Ház-, Földbirtok-, Ipar­
telep- és mindennemű 

INGATLANCSERÉT 
jutányosán közvetítünk 
Számos Ingatlancsere 
Horvátországgal elő­

jegyzésben!

Szarvasi M. hír. Középfokú 
Bazdasági Tanintézet Zománcozott cimtáb- 

lák, kerékpár nevtab- 
kerékpar hátsó 

fénvlámpák nagyban 
és kicsinyben MUJ-"LER vaskereskedunei,
Zombor. a41»

árak.
Arany karikagyűrű­

je — ! kelengye gond ja
lesz — forduljon biza­
lommal „Méltóságos 
Asszonyhoz", Budapest 
Főpostafiók 304. Vá­
laszboríték. Hivatalno­
koknak kitűnő parbk.

___ 3*122*i
Sajáttermésü kadar­

ka uibor 1.10, ókadar­
ka 1.30, fehéres kovi- 
dink'a 1.40, rizling 1.50. 
Szuhanek Sándor. Já­
noshalma.- a-99-f

földbirtokosok, gazdák és bérlők négYkozen- 
iSkolát Végzett gyermekei és általában az 
önálló gazdálkodásra készuló ifjak kózénfoku 

gazdasági szakiskolám
A tanintézet 487 kát. holdas tangazdasá­

gának közel harmadrészén öntözéses gazdál­
kodás folyik, a tanintézetnek három ontozo- 
,telébe 20 kát. holdas bolgárkertie es onto- 

; zött gyümölcsöse, 108 kat holdas mezogaz- 
’ dasági öntözőtelepe es 8 kát. holdas kiser-
f ’lelríantoteé3zetVeí1vé2zése a legalkalmasabb 

mód az öntözéses gazdálkodáshoz szükséges 
különleges szakismeretek es gyakorlati foga
sok elsajátítására . , , i-nrszeraA tantintézet minden iranvban konzer 

és tanulóotthonnal rendelkezik.
katonai szolgá­

lók,
: Keresek rögtöni be­

lépésre szorgalmas bog 
nár inast. Személyes 
jelentkezés Tallosv Jó­
zsef bognárnál. Bez- 
dán. a-159-u

(S

Keresek egv ügyes 
önállóan eladó vaskej 
reskedő segédet am 
műszaki szakmában is 
jártas. Ajánlatok a fi­
zetés igényeinek mee
jelölésével wír

, vaskereskedés, Zombor

> /
Egv generáliavitott

Skoda négvszemélves 
4 cilinderes csukott 
autó jó gumikkal ol­
csón eladó. Érdeklőd­
ni: Ékes Sándornál,
Örszállás. a-161 küldendők.

kát. hold100—250szántóföldet szállássá!, 
Bácskában megvételre 
keresünk.
Sürgönyeim: MERKUR. 
ZOMBOR. Telefon: 81. 
MERKUR ingatlanfor­
galmi és Biztosítási iro 
da hiteltudósitás, Zom­
bor, Zrinvi (Párisi) ut­
ca 2. a-126

$ Bezdánban Jankovics 
Józsefnek 1 hold föld­
je eladó, kukoricave- 
téssel, zöldhalom dű­
lőben. Bővebbet: Jan- 
kovics Antalnál. Csa- 
tárnapart 246, a-137-u

Két molnársegédet, 
kisebb malomba, állan 
dó munkára, havi fize­
téssel, azonnali belé­
pésre felveszek. Cím a 
kiadóban. a-145-f

felszereléssel
A tanintézet elvégzése a 

. latnál karpaszomanyos logot biztosit

1 nulmánvaikat folytathatják a gazdasági és 
. kertészeti akadémiákon, a műszaki es eazda^

i saras SKiS-rÄ.
VÖDtita]an Vfeivéte!Má?ékoztatót é, 1=1=«*=-
zőivet készséggel küld a
Tanintézet Igazgatósága. Szarvas.

DÉLVIDÉK
politikai napilap

Kiadó és laptulajdonos:
Illés Sándor főszerkesztő 

Felelős szerkesztő Muhi dános 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Zombor, Csibas 

Benő ucca 3. . „
Nyomatott Bosny&k József körforgogepen _

Keresztény középko­
rú, intelligens nő. ház­
vezetőnői állást keres 
idősebb egyéneknél.
Címe: Pepp Éva. Zom­
bor, Orgona ucca 25.

•_______ a-17-í
Telefonszámunk 2—07.

!

F. Ä. G. Kugelfischer
mindenféle golyóscsap-ágy lerakam

Kovácsszén 
^ Pécs-Szabolcel

n«in4n. Dlaso«^ —

Motorkerékpár STEYES-Autók
yÍ$T*oSí»Vásárodon a képviselőnél:

MÜLLER ’íPU

Vaskereskédő. ZOMBOR

...................................................................................... ....................................---fc . _________________________

_____

Délvidéki vendéglősök * 
és kereskedők figyelmébe!

Rumot, 
likőrt, 

pálinkát,
málnaszörpöt

Délvidékre szóló szállítási van!

Hunsági Kum és Likergyár
KUCSKA MIHÁLYtulajdonos , .

Szeged, Kossuth Lajos-sugarut 21. 
Jól bevezetett ügynököt felveszek!
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